



**JALISCO**



# **Síntesis de Medios Impresos**

**Martes 26 de enero de 2010**

**Dirección de Comunicación**

# Diputados panistas rinden protesta al Código de Ética

Los llamados a la unidad se dieron por parte de todos los participantes OC | Juana María Ramírez

**C**on claros e insistentes mensajes sobre la unidad en su partido, los 17 diputados locales que ayer no pudieron rendir protesta como legisladores, si rindieron la correspondiente sobre el código de ética de los servidores públicos de Acción Nacional.

Para poder dar muestra de dicha unidad en la misma mesa convivieron el gobernador del Estado, Emilio González Márquez, y el presidente de la mesa directiva de la Cámara de Diputados, Francisco Ramírez Acuña.

Al acto asistieron presidentes municipales, funcionarios estatales y municipales, diputados locales y federales, delegados federales, presidentes de comités directivos municipales, consejeros estatales y nacionales, conformando un verdadero festejo panista, en donde los llamados a la unidad se repitieron en todos los discursos.

De hecho el coordinador de los panistas en la LIX Legislatura, Abraham González Uyeda, y el presidente del PAN en el estado Hernán Cortés Berumen en sus discursos se dirigieron al gobernador para reiterarle su apoyo.



Fotos: Samuel Contreras

TOMA de protesta del Código de Ética panista.

Cortés Berumen dijo que es muy claro el reto que tiene el PAN para los próximos años, pero al mismo tiempo externó su confianza de que los panistas saben defender la honra del apellido, que es Acción Nacional, y subrayó «por más que unos cuantos quieran vernos divididos y confrontados, no lo van a conseguir».

Se congratuló al constatar la asistencia de muchos panistas, cuyos vínculos comunes son los principios y la identidad de Acción Nacional. «Estoy seguro que todos caminaremos en la misma dirección porque ca-



EMILIO González Márquez, Hernán Cortés Berúmen y Francisco Ramírez Acuña compartieron la misma mesa.

da quien pondrá de su parte el esfuerzo, inteligencia y, sobre todo, su voluntad, para que todo esto pueda fructificar en beneficio del partido y de los jaliscienses».

Por su parte, el gobernador Emilio González Márquez dijo que el panismo de Jalisco va más allá del número de votos que se hayan obtenido y de los puestos que se hayan ganado,

el panismo tiene que ver principalmente con el deseo de servir, y recordó la época en que el PAN era minoría y en sus objetivos siempre se antepusieron los intereses de los ciudadanos.

«Acudo al llamado del PAN a ratificar mi compromiso con los principios de doctrina, a ratificar mi compromiso con lo mejor del panismo, a llevar a la

realidad todo aquello que el panismo histórico nos presenta como una responsabilidad en el momento actual», dijo.

Por su parte Abraham González Uyeda, señaló el compromiso de su bancada por apoyar al gobierno de Emilio González y las iniciativas que en materia de justicia, electoral y otras, promueva el gobierno de Felipe Calderón.

Hernán Cortés comparó a panistas con halcones y águilas y les pidió volar juntos

# Panistas presumen unidad

• Durante la toma de protesta del Código de Ética, se reunió la plana mayor del PAN

Guadalajara ▶ Carlos Martín

Los panistas en el estado presumieron su reciente unidad al convocar a toda la plana mayor del Partido Acción Nacional (PAN) y asegurar que entre ellos las diferencias son cosa del pasado. Con el pretexto de la toma de protesta del Código de Ética interno a 17 diputados locales y más de 60 presidentes municipales blanquiazules, los panistas más conocidos en la entidad refrendaron su unidad ante sus compañeros y con el anfitrión, Hernán Cortés Berumen, presidente del Comité Ejecutivo Estatal.

La plana mayor panista, que se reunió en el salón Fiesta Guadalajara, estaba compuesta por el gobernador del estado, Emilio González, el presidente de la Cámara de Diputados, Francisco Ramírez Acuña, el futuro coordinador de los diputados panistas en el Congreso de Jalisco, Abraham González Uyeda, y el regidor por Guadalajara y ex diputado Jorge Salinas, quienes compartieron mesa junto con sus esposas. Tal vez sólo hizo falta el senador Alberto Cárdenas, quien se encuentra en la Ciudad de México debatiendo la reforma política. En las otras mesas se encontraban 63 alcaldes panistas de Jalisco, secretarios y diversos funcionarios.

Durante su participación, Hernán Cortés realizó una analogía de un águila y un halcón, ambos amarrados, y en la que si uno vuela y el otro no, o que si uno va para un



La plana mayor del PAN, reunida para cerrar filas ante el gobernador (Iza) y recordar otros tiempos

## → a viva voz

### Perlas panistas

**HERNÁN CORTÉS BERUMEN, al hacer una analogía de los panistas para que "vuelen juntos"**

"No es justo que sólo uno va a jalar, volar o caminar. No es justo. Tampoco es justo que cada quien vuele distinto. Si eso sucede se van a caer."

lado y otro para el otro, la unión no funcionará: "No es justo que sólo uno va a jalar, volar o caminar. No es justo. Tampoco es justo que cada quien vuele distinto. Si eso sucede se van a caer. Y lo peor, lo peor que puede pasar, es que el águila o el halcón, decidan picotearse. Me da mucho gusto que aquí, en este salón, existan halcones, existan águilas, y agregó que los panistas tienen que volar "juntos". "Señor gobernador, cuente con el Partido Acción Nacional en todo el estado".

**ABRAHAM GONZÁLEZ UYEDA, en referencia a los dos diputados del Panal**

"Emilio [González Márquez, gobernador del estado], cuenta con tus 17 diputados [del PAN], aunque estamos buscando que sean más"

González Uyeda también cerró filas: "Quiero ante ustedes comprometer la palabra de Acción Nacional, la palabra de Abraham González, para brindarle todo nuestro apoyo, toda nuestra confianza a nuestro gobernador [...] en los próximos dos años con nueve meses que nos quedan en esta Legislatura", y continuó: "Emilio, cuenta con tus 17 diputados, aunque estamos buscando que sean más", comentó en referencia a los dos del Partido Nueva Alianza que amenazan con crear su fracción.

**EMILIO GONZÁLEZ MÁRQUEZ, al pedir que los panistas refrenden el Código de Ética de su partido**

"No siempre fue así. Hubo épocas, aquellas que nos platica Paco Ramírez Acuña, en donde teníamos dos diputados en el Congreso del Estado"

Por último, el gobernador comentó que en la actualidad el PAN representa un poder con peso, pero que "no siempre fue así. Hubo épocas, aquellas que nos platica Paco Ramírez Acuña, en donde teníamos dos diputados en el Congreso del Estado pero no había diferencia entre aquellos dos diputados con los de ahora, los 17 compañeros, no había diferencia", ya que, dijo, "se hacían escuchar con la verdad, convencían, porque hacían planteamientos en beneficio de Jalisco". ■

## Rinden protesta al Código de Ética Ofrecen diputados panistas su apoyo a Emilio

Los 17 diputados de la fracción panista, quienes entrarán en funciones el próximo lunes, ofrecieron al gobernador, Emilio González Márquez, su incondicional apoyo durante el periodo que les corresponde, esto, al rendir protesta al Código de Ética del Partido Acción Nacional (PAN).

"Para brindarle todo nuestro apoyo, toda nuestra confianza a nuestro gobernador, Emilio González Márquez, en los próximos dos años con nueve meses que nos queda estar en esta Legislatura. Emilio: cuenta con tus 17 diputados, aunque estamos buscando que sean más", señaló Abraham González Uyeda, coordinador de la fracción panista en la próxima Legislatura.

En los discursos sobresalieron los mensajes de unidad, tanto por parte del gobernador, Emilio González Márquez, como del dirigente estatal del blanquiazul, Hernán Cortés Berumen.

"Señor gobernador, cuente con el partido Acción Nacional en todo el Estado y cuente que tenemos que apoyar y tenemos que volar juntos; igual el coordinador de la fracción, Abraham González Uyeda, que cuente con el PAN, que cuente con toda su militancia



• Los diputados panistas de la próxima Legislatura rindieron protesta al Código de Ética en el salón Fiesta Guadalajara.

y que estén plenamente seguros de que vamos a estar volando hacia el mismo rumbo", destacó el presidente del PAN.

En el evento para ratificar su compromiso con el Código de Ética, asistieron funcionarios del blanquiazul a nivel local y federal, entre los que se cuentan los más de 60 alcaldes del PAN.

Entre los presentes destacó el diputado federal Francisco Ramírez Acuña, quien compartió la mesa con el gobernador, con Cortés Berumen, González Uyeda y Jorge Salinas Osornio, regidor tapatío; quienes estuvieron acompañados de sus respectivas esposas.

# Intensifican jaloneos

► Nueva Alianza mantiene vínculo con el tricolor...por ahora

Francisco de Anda y Jessica Piñar Pérez

Los jaloneos entre el PRI y PAN para conquistar las dos posiciones que tendrá el Partido Nueva Alianza (Panal) en la próxima Legislatura local se intensificaron en las últimas horas, por lo que sigue en el aire el desenlace de esta disputa.

Hasta el domingo por la noche y prácticamente todo el lunes, tanto en el tricolor como en el blanquiazul daban por un hecho que Ana Bertha Guzmán y Javier Gil Olivo, ambos del Panal, se mantendrían como parte de la fracción priista.

A cambio, el Panal —conocido también como el “partido de los maestros”, por su origen y nexos con el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación— recibiría la Secretaría general del Congreso durante el primer año y medio de la Legislatura y presidiría algunas comisiones.

El propio Gil Olivo reconoció que la instrucción de mantenerse con el PRI vino desde su partido y aseguró que el desplegado del Panal anticipando su separación del tricolor fue más un anhelo que podría concretarse posteriormente.

“Tácitamente, por instrucciones al partido al que pertenecemos, seguimos siendo parte de la fracción del Partido Revolucionario Institucional”, admitió Gil Olivo.

“El desplegado no marca tácticamente eso; el desplegado manifestó lo que siempre ha sido un anhelo de Nueva Alianza: formar su fracción al interior del Congreso, y eso está latente y va a corresponder a los partidos que están aliados en este momento”, añadió.

Este hecho le permitiría al PRI conservar la mayoría en la próxima Legislatura y llevar mano en el reparto de comisiones y posiciones administrativas.

Después de que ayer se canceló la Junta Preparatoria del Poder Legislativo, en la que se les tomaría protesta a los nuevos diputados, se volvió a manejar el escenario de la ruptura entre el PRI y el Panal.

Fuentes del Poder Legislativo confirmaron que la decisión de que el Panal abandone a la fracción priista dependería de que el Gobernador Emilio González Márquez acepte ceder posiciones para este partido en la Secretaría de Educación, e incluso se ha especulado que podría estar de por

medio una subsecretaría en esa dependencia.

Abraham González Uyeda, próximo coordinador de la bancada blanquiazul, advirtió que a su partido no le preocupa quedar como fracción minoritaria.

“Nosotros tenemos 17 votos, es todo lo que tenemos y bajo esa circunstancia nosotros tenemos que acatar lo que el Pleno mandate”, matizó.

“Son 17 votos, es todo lo que tenemos y en eso trabajamos. Tampoco nos quita el sueño esa condición; nos obliga más a la permanencia del diálogo con todos aquellos que tengan la disposición de sentarse”.

Públicamente, los coordinadores del PRI, Roberto Marrufo, y del PAN, González Uyeda, negaron que hayan negociado posiciones o comisiones con Nueva Alianza.

Del 25 de enero al 1 de febrero es el plazo para que cada grupo parlamentario registre a sus integrantes, de acuerdo con lo establecido por la Ley Orgánica del Poder Legislativo.

SONDEO  
MURAL.COM

# Impiden tomar protesta

► Plantan legisladores de Acción Nacional a los nuevos diputados locales

Jessica Pilar Pérez

La ausencia de los diputados del PAN que integran la Mesa Directiva de la Legislatura saliente boicoteó ayer la toma de protesta de los 39 diputados electos.

El hecho, considerado inédito en la historia de Jalisco, provocó que se citaran para mañana, aunque no hay necesidad de que la Mesa Directiva saliente esté presente.

El aplazamiento favoreció al PAN en su búsqueda de mejorar posiciones dentro de la nueva Legislatura.

Mientras se realiza la toma de protesta opera la anterior Legislatura, ya que la próxima inicia funciones el 1 de febrero.

Hasta una hora después de la cita fue cuando los coordinadores entrantes del PRI, Roberto Marrufo; del PRD, Raúl Vargas, y del PVEM, Enrique Aubry de Castro, se dieron cuenta de que el presidente de la Mesa Directiva, Carlos Burgara, y sus secretarios no se presentarían para arrancar la Junta Preparatoria obligada por la Ley Orgánica.

Vargas, que había sido elegido bajo consenso como el siguiente presidente de la Mesa Directiva, reclamó al panista Abraham González Uyeda el agravio, pero el aludido se deslindó.

“Raúl, no hagamos de esto algo propio, es la Legislatura que está saliendo”, señaló González Uyeda.

Marrufo también encaró al panista que la Oposición no podía integrar la Mesa Directiva sin ellos porque tenían cinco de las siete posiciones, y requerían que estuvieran tres presentes, sin embargo, González Uyeda insistió en que sí se podía.

Vargas terminó la discusión anunciándole que buscarían fincar responsabilidades al presidente saliente del Congreso, Carlos Rodríguez, por no estar presente. González Uyeda dijo que se sumaría a la propuesta.

Los únicos integrantes de la Mesa Directiva saliente que sí estaban en el edificio legislativo eran el perredista Carlos Orozco

## ASÍ LO Dijo



“Ojalá algún día haya un Congreso que verdaderamente estipule en la ley, en el

Código Penal, en la Ley de Responsabilidades una responsabilidad también de los diputados por ese abuso de autoridad que llevan a cabo en muchas ocasiones”.

**Verónica Martínez**

Diputada del PRI de la actual Legislatura

y el petista Alfredo Zárate; faltó uno para poder hacer la ceremonia de toma de protesta.

El resto no estaba disponible. De los panistas, Oscar Olivares se localizaba en Tepatlán, Angélica Aguirre tiene licencia, Juan Carlos Márquez estaba enfermo y de Rodríguez y Arturo Gutiérrez no se conoció su paradero.

González Uyeda y el presidente estatal del PAN, Hernán Cortés, denunciaron que Rodríguez nunca les contestó el teléfono celular.

Cortés dijo que revisarán el motivo por el que no asistió al Congreso, antes de pensar en sanciones partidistas.

El artículo II de la Ley Orgánica establece que si la toma de protesta no se dio, ésta debe repetirse el día 27 a las 10:00 horas para que sea la mesa de decanos la que lo haga, integrada por los diputados electos con más experiencia legislativa y si no los hay los que tengan mayor edad.

La bancada del PRI ya la tenía definida: Rocío Corona, como presidenta, porque es su quinta Legislatura, Salvador Arellano, Miguel Ángel Monraz, Jesús Casillas, José María Martínez y Salvador Barajas del Toro.

Los legisladores del PRI todavía en funciones Verónica Martínez y Juan Carlos Castellanos reconocieron que la ley no tiene previsto castigos para este incumplimiento.

## El Panal y el avispero

La indefinición del Partido Nueva Alianza, que tiene dos diputados, ha acentuado los jaloneos entre el PRI y el PAN por el control de la mayoría en la nueva Legislatura. En la imagen, el futuro coordinador priista le reclama al albi azul la ausencia del presidente panista de la Mesa Directiva.



Jorge Rangel

**2** **VERDE**  
**ENRIQUE AUBRY**  
 Su alianza con alguna otra fracción dependerá en gran medida de con qué partido se una el Panal.

**17** **PAN**  
**ABRAHAM GONZÁLEZ**  
 Sin alianzas, sería la segunda fracción con más diputados después del PRI, aunque podría ganar una "mayoría" en la práctica si convence al Panal de dejar al tricolor y suma al PRD o PVEM.

**2** **PRD**  
**RAÚL VARGAS**  
 Hasta ahora, sus dos diputados se inclinan más para trabajar al lado del PRI, pero si el PAN logra sus alianzas con el Panal y el PVEM, se sumaría para no quedarse fuera del reparto.

**16** **PRI**  
**ROBERTO MARRUFÓ**  
 Ayer el tricolor aseguraba tener "amarrados" a su fracción a los dos diputados del Panal, situación que -de concretarse- podría derivar en tener el respaldo del PRD y el PVEM.

**2** **NUOVA ALIANZA**

# Sabotea el PAN instalación de la nueva Legislatura

• Diputados del blanquiazul miembros de la actual Mesa Directiva no llegaron

Guadalajara • Sonia Serrano Itiiguez

**L**asesposas y madres con peinados de salón de belleza y vestidos nuevos; los funcionarios públicos y dirigentes de partidos de corbata, la comida en el rancho del líder obrero Alfredo Barba, sólo fueron el aderezo de un día ordinario. No hubo qué celebrar, pues la LIX Legislatura no pudo instalarse ayer, como prevé la ley. La razón: no llegaron todos los integrantes de la Mesa Directiva del actual Congreso de Jalisco, en su mayoría panistas.

Molestos, los coordinadores de los partidos Revolucionario Institucional (PRI), Roberto Marrufo, de la Revolución Democrática (PRD), Raúl Vargas, y del Partido Verde (PVEM), Enrique Aubry, anunciaron que mañana se instalarán con una Mesa de Decanos.

Sobre las razones que tuvieron los diputados locales panistas para no presentarse a la sesión, programada a las 11:00 am, trascendió que buscan tener unos días más para negociar con la dirigencia nacional del Partido Nueva Alianza (Panal), luego de que los dos diputados electos de este partido se incorporaron finalmente a la bancada del PRI, con lo que ésta es mayoría.

Cerca de las 13:00 horas, en conferencia de prensa, los líderes de las fracciones del PRI, PRD y PVEM, señalaron que era "una grosería" la determinación de los panistas de impedir la instalación de la nueva Legislatura.

La Mesa Directiva, que preside el panista Carlos Rodríguez Burgara, debía fungir como Comisión Instaladora. Para ello, se requería que al menos estuvieran presentes tres de los integrantes de la misma, pero sólo llegó el perredista Carlos Orozco Santillán.

El diputado electo Jesús Casillas fue el encargado de informar a una centena de invitados especiales, entre los que había senadores, alcaldes, diputados federales, regidores y dirigentes de partido, que se suspendía la Junta Preparatoria.

Raúl Vargas adelantó que presentarán una demanda de juicio político contra los diputados actuales que no asistieron a cumplir con su responsabilidad.

Muy temprano, se reunieron a

desayunar en un hotel del centro de la ciudad los diputados de PRI, PRD, Panal y PVEM. Poco antes de las 11:00 am, los coordinadores de estas bancadas llegaron al Palacio Legislativo y se reunieron en la oficina de la coordinación del PRI. Unos 20 minutos más tarde, ingresaron también los diputados panistas Abraham González Uyeda, coordinador de la próxima fracción blanquiazul, y José María Martínez Martínez.

Tras una breve reunión, todos los diputados electos se dirigieron al Recinto Legislativo. Ya casi era mediodía y la espera comenzó. A las 12:30 horas, Raúl Vargas, Roberto Marrufo y Enrique Aubry abandonaron el salón. Al pasar junto al diputado panista con licencia, Jorge Salinas, Raúl Vargas le reclamó "la grosería".

Unos minutos después volvieron al Recinto, para encarar a González Uyeda. Éste les aclaró que la

Mesa Directiva estaba integrada por "panistas y perredistas" y que el plantón era algo en lo que los diputados entrantes "nada tienen que ver". Además, los llamó a "tomar la decisión correcta. Convoquemos ya a la Mesa de Decanos".

Según lo establecido en la *Ley Orgánica del Poder Legislativo*, los diputados electos deben reunirse este miércoles y la Mesa de Decanos debe fungir como comisión instaladora. ■



Los asientos de la Mesa Directiva de la actual Legislatura se quedaron esperando a sus miembros. Su presidente es el panista Carlos Rodríguez Burgara



Ante la cancelación de la ceremonia, los invitados se fueron a su casa



Jesús Casillas (centro) refleja la molestia del PRI por no poder rendir protesta

Pospuesta para mañana

# Frustran panistas toma de protesta de la LIX Legislatura

Debido a que tres integrantes de la Mesa Directiva no asistieron, la ceremonia fue suspendida en el Congreso del Estado

La inasistencia de legisladores, en su mayoría panistas, que conforman la Mesa Directiva del Congreso del Estado, impidió que ayer rindieran protesta los 39 diputados de la nueva Legislatura, proceso que se pospone para mañana, miércoles.

Esta estrategia da margen para que funcionarios de Acción Nacional continúen las negociaciones en el intento de construir alianza con el Partido Nueva Alianza (Panal), en la pretensión de restarle dos congresistas a la fracción priista, que es la más numerosa y que, por tanto, "llevaría mano" en la distribución de comisiones y direcciones del Congreso.

Hasta ayer, los dos diputados electos del Panal, Ana Bertha Guzmán y Javier Gil Olivo, confirmaron que se mantienen como parte de la fracción tricolor para sumar 18 legisladores. También el futuro coordinador del PRI, Roberto Marrufo Torres, se mostró seguro de que esta situación se mantendrá.

La sesión programada ayer a las 11:00 horas, en la que celebraría la Junta Preparatoria, ceremonia en la que rendirían protesta a los diputados electos de la próxima Legislatura, no inició a la hora estipulada, a pesar de que los 39 diputados electos de la LIX Legislatura ya estaban presentes.

Transcurrieron dos horas y nunca llegaron al Recinto Legislativo el presidente de la Mesa Directiva, el panista Carlos Rodríguez Burgara, y el secretario de este mismo partido, Arturo Gutiérrez Tejeda; otro de los secretarios que tampoco acudió fue el petista, Alfredo Zárate, quien en la presente Legislatura se ha sumado en las votaciones, en la mayoría de los casos, a la bancada blanquiazul.

Al no instalarse la Mesa Directiva se pospuso para mañana miércoles la sesión en la que rendirán protesta los nuevos legisladores. Ahora, conforme marca la Ley Orgánica del Congreso, deberá instalarse una mesa de decanos con los congresistas entrantes, quienes deberán tomar protesta a sus compañeros. La siguiente Legislatura entrará en funciones el próximo 1 de febrero.

Tanto el próximo coordinador de los diputados panistas, Abraham González Uyeda, como el dirigente estatal del blanquiazul, Hernán Cortés Berumen, se deslindaron de la ausencia de los legisladores de su partido que forman parte de la Mesa Directiva, quienes no acudieron a cumplir con su obligación de tomar protesta a la siguiente legislatura.

"Fue una situación que se sale de las manos, no fue una instrucción del partido", manifestó el dirigente blanquiazul, quien dijo que los legisladores panistas no contestaban el teléfono.

Sobre el tema, González Uyeda enfatizó que él será responsable de las acciones que tomen los 17 integrantes de la quincuagésimo novena Legislatura, no de los hechos de los diputados en funciones.

## Reprueban el hecho

La inasistencia de los integrantes de la Mesa Directiva del Congreso fue calificada por los futuros coordinadores del PRD, PRI y Verde Ecologista como una argucia y una actitud que atenta contra un acto democrático.

"Hemos sido testigos de un hecho inédito en la historia política de Jalisco, esta actitud grose-

ra atenta contra un acto democrático; nos parece a las fracciones aquí representadas que de lo que hoy está siendo testigo la sociedad deben saber que tienen un origen, se llama Acción Nacional", manifestó el legislador perredista electo, Raúl Vargas López.

Añadió que se trata de una argucia de Acción Nacional para impedir la instalación a la próxima Legislatura y la Mesa Directiva, que, por cierto, presidiría, según el acuerdo que se había tomado ayer, precisamente el coordinador de la fracción del Sol Azteca.

Por su parte, el coordinador de la fracción priista de la Legislatura actual, Juan Carlos Castellanos, reprochó la conducta de la mayoría de los integrantes de la Mesa Directiva, ya que el único que estuvo presente fue el perredista Carlos Orozco, quien tiene la vicepresidencia.

"Nos extraña, porque culminan tres años de irresponsabilidad, abusos y excesos que hoy incluso fueron avalados con la presencia del presidente de su partido, frente a lo más representativo de los órganos e instituciones del Estado".

Asimismo, los futuros coordinadores del PRI, PRD y PVEM, Roberto Marrufo Torres, Raúl Vargas y Enrique Aubry, respectivamente, no tuvieron el mejor de los recibimientos en el Congreso.

Al llegar para participar en la frustrada rendición de protesta, inicialmente les fue impedida la entrada al Palacio Legislativo por parte de los guardias, situación que más tarde reclamaron al encargado de la Secretaría General, Octavio Pérez Pozos.

## Mantienen la alianza

La legisladora electa del Panal, Ana Bertha Guzmán, enfatizó que se mantiene la alianza con el PRI y, por lo tanto, la fracción la componen 18 diputados.

"Nosotros seguimos en la alianza desde un principio, cuando la construimos planteamos una serie de objetivos comunes(...)".

En cuanto al desplegado en el que el Partido Nueva Alianza anunció la separación de sus dos legisladores de la fracción priista, dijo que no fue tal. Argumentó que se trató de un posicionamiento respecto a que este instituto pretende mantener su identidad y la participación.

"En estos momentos no (se separan de la fracción del PRI), no sabemos más adelante, esperamos que todos los términos del acuerdo sigan caminando".

Por su parte, el también diputado del Panal, Javier Gil Olivo, se manifestó en el mismo sentido que su compañera de partido: "Nosotros somos parte de la fracción del PRI y en eso estamos".

## PARA SABER

Los integrantes de la Mesa Directiva que no acudieron ayer al Congreso del Estado fueron los panistas Carlos Rodríguez Burgara y Arturo Gutiérrez Tejeda, además de Alfredo Zárate, del PT.



Fotogalería

<http://www.informador.com.mx>

# Jalisco no tiene diputados

VIENE DE LA PÁGINA 1

**A**yer, al frenarse la nueva legislatura en Jalisco, los diputados se tuvieron que retirar del Congreso por no contar con las condiciones legales para rendir protesta, sin importar la presencia de invitados especiales, como los alcaldes metropolitanos, Jorge Aristóteles Sandoval, de Guadalajara; Miguel Castro, de Tlaquepaque; Héctor Vielma, de Zapopan; Antonio Mateos, de Tonalá; el senador Ramiro Hernández; el líder de la CTM en Jalisco, Rafael Yerena; los presidentes de los partidos PRI, Rafael González Pimienta, y del PAN, Hernán Cortés Berumen, así como del PRD, José Antonio Magallanes, además de algunos familiares de los legisladores.

Los integrantes de la Mesa Directiva que no se presentaron son Carlos Rodríguez Burgara, presidente; Arturo Gutiérrez Tejeda, secretario y Alfredo Zárate, secretario.

## RECLAMO AIRADO DEL PRI Y PRD AL PAN

Los coordinadores Roberto Marrufo, del PRI y Raúl Vargas, del PRD, llegaron a la curul de Abraham González Uyeda para reclamarle la irresponsabilidad de Carlos Rodríguez Burgara. "Es un agravio y no lo vamos a permitir", dijo Vargas,



ABRAHAM González Uyeda, Raúl Vargas y Roberto Marrufo, discutiendo la situación... fue imposible que los diputados entrantes rindieran protesta.

quien llevaba la voz cantante en las quejas contra el coordinador panista.

"Es un agravio de los diputados de tu partido", sentenció Vargas en contra de González Uyeda, quien respondió: "También está conformada (la Mesa Directiva) por perredistas".

Pero el del Sol Azteca le reviró: "No pueden porque no somos mayoría".

González Uyeda le insistió con voz mesurada y sin alterarse: "No es algo propio. No es algo nuestro. Es una legis-

latura que está saliendo. No lo hagamos personal".

Vargas continuó sobre esta declaración: "Quiero decirte que vamos a dar 10 minutos que ya están corriendo. Nos vamos a retirar y en términos de la ley, haremos un planteamiento".

Abraham le aclaró: "Cordialmente los vamos a acompañar a la salida, porque nosotros también nos retiramos. No tenemos nada que ver en esto, en absoluto. Claro que la Mesa Directiva la integran panistas y perredistas, y

es una legislatura (con la) que los diputados del PAN, de la LIX Legislatura, no tienen nada que ver".

Reiteró: "Y sí quiero que quede asentado porque te lo dije en más de alguna ocasión, Raúl, que nosotros habíamos tomado la decisión de respetar el periodo legislativo de la LVIII (Legislatura) a carta cabal y, ¡lo hemos hecho, Raúl!".

"A quien preside (Rodríguez Burgara), era su obligación estar aquí —reviró insistente Vargas—, y estare-

mos fincándole responsabilidades". El también priísta, Marrufo, dijo con voz baja y en apoyo al diálogo: "Estaremos acompañándolos en esa iniciativa (en) lo que consideren ustedes conveniente. No tenemos ningún problema. Pero, ¡por favor, Roberto! No confundamos las cosas. Nosotros no tenemos nada que ver, y lo que tenemos que entender, Roberto, la fracción entrante de Acción Nacional ha sido respetuosa en absoluto de las decisiones de la actual legislatura, ¿cierto o no cierto?".

Después añadió el ex subsecretario de gobernación: "No hagamos un asunto en donde vamos nosotros a transitar durante los próximos dos años, nueve meses, por una actitud que ni a ti ni a ti —señalando a sus compañeros coordinadores— ni a mí, nos corresponde resolver. Tomemos la decisión correcta y vamos a convocar la mesa de decanos. Hagamos lo que en la ley proceda, pero no entorpecamos nuestra relación por algo que ni a mí ni a ustedes está al alcance resolver. Es lo único que pido".

Y luego le espetó a Vargas: "Tú sabías, Raúl, lo que estaba pasando en la legislatura; y te dije hasta el último segundo del 31 de enero, 'voy a ser respetuoso de la legislatura saliente y no he emitido ningún comentario'".

# Nosotros no tenemos la culpa

González Uyeda y Cortés Berumen pidieron perdón a los asistentes al frustrado evento

Se deslindaron Hernán Cortés Berumen, dirigente estatal del PAN, y Abraham González Uyeda, coordinador de la bancada blanquiazul en la LIX Legislatura local, de que no se haya presentado el presidente de la Mesa Directiva y miembro de su partido, el diputado Carlos Rodríguez Burgara, "ni modo que yo vaya por ellos a traerlos", dijo el ex subsecretario de Gobernación, en tanto Cortés pidió disculpas.

Rechazaron que sea para tener más tiempo para negociar con el Panal y poder llegar con mayoría el 27 de enero.

Insistió el dirigente blanquiazul, en alusión a los otros partidos como el PRD, "también es cierto que se puede integrar la Mesa Directiva aun sin la presencia de ellos (panistas), pareciera que quisieran cargar la responsabilidad al PAN, cuando realmente la ventaja o desventaja que pudiera tener no es ninguna diferencia al ya estar integradas las fracciones, no implicaría mayor diferencia, aquí el



FOTOS: AGAPITO ESPINOZA Y RICARDO CHÁVEZ

ABRAHAM González Uyeda (centro) y Hernán Cortés Berumen (derecha).

asunto es verificar qué fue lo que realmente sucedió y que obviamente no es el PAN el que está deteniendo esto.

Sobre si se comunicó con Burgara, respondió: "Ni siquiera entra la llamada al teléfono", en tanto González Uyeda también le preguntó al ex secretario general Alfredo Argüelles si se pudo comunicar con el diputado, señalando que no respondía.

Cortés pidió una disculpa a toda la gente que asistió, familiares de los diputados,

de todos los partidos incluyendo el del PAN, que obviamente se trasladan de lugares con distancias considerables y expresó: "es ajeno a nosotros".

Coincidió Cortés y González Uyeda que las cosas con el Panal ya están definidas desde la elección y no creen que pueda cambiar mucho el escenario, fue una situación que se salió de las manos y no es atribuible al PAN ni a sus diputados electos.

El próximo coordinador panista dijo "no pasa nada, hay que reconocer las condiciones en las que uno navega, estar permanentemente negando una condición real no nos ayuda a nada, nunca hemos sido triunfalistas y trabajamos en consecuencia".

Sobre el juicio político que el PRD anunció hacia a Carlos Rodríguez Burgara respondió "y qué quiere que le responda, yo creo que deben hacer lo que les corresponda". (Rosario Baréño Domínguez)

# Que el Panal quería ir independiente

Pero la decisión ya estaba tomada a nivel federal

El PRI llegó al Congreso del Estado en alianza con el PRD y el Verde Ecologista, sumándose — obligadamente — los diputados electos del Panal y dejando solo al PAN, su coordinador. Abraham González Uyeda, reconoció: "No somos mayoría; pero somos 17 diputados que los haremos valer".

Poco después de las 10:00 horas llegaron el coordinador de la bancada del PRI, Roberto Marrufo; el del PRD, Raúl Vargas y el del Verde Ecologista, Enrique Aubry, quienes molestos señalaron que los guardias no los

dejaron entrar (se habla de que Marrufo empujó la puerta de ingreso del Congreso por la calle Independencia y Octavio Pérez Pozos, secretario general, dijo que pateó la puerta) y culparon al encargado de la secretaría general, Octavio Pérez Pozos.

Ahí, Vargas reconoció que iban en alianza con el PRI, el PAN ni sus luces, y en la oficina del diputado Juan Carlos Castellanos se reunieron los coordinadores del PRI, del PRD y del Verde, y que el coordinador del PAN, Abraham González, llegó a las 11:00 horas,

junto con el diputado local electo José María Martínez, no asistieron los del Panal ya que serán coordinados por el PRI.

El diputado local electo Javier Gil Olivo sin admitirlo, dejó entrever que ellos querían ser un grupo independiente en el Congreso del Estado, pero la dirigencia nacional de Nueva Alianza determinó seguir con el PRI.

A pesar del despliegado en medios impresos en los que aparecen los nombres de los diputados electos y del dirigente del Partido Nueva Alianza, Carlos

Salazar, los legisladores aseguraron que siguen con el PRI, de hecho Gil quería minimizar lo del despliegado de prensa y aseguró que con el PRI siempre han estado, ya que la alianza se conformó hace más de dos años, "seguimos en la fracción del PRI y así vamos a seguir", aunque no aseguró si será en lo que dure la legislación.

De hecho, previo a su llegada al Congreso, los del Panal desayunaron con las fracciones del PRI, del Verde y del PRD. (Rosario Bareño Domínguez)

Organizan convivio en Toluquilla

## Afirman priistas que fue un "acto orquestado" por Ramírez Acuña y Emilio

El coordinador de la bancada priista en el Congreso del Estado, Roberto Marrufo Torres, señaló que el ex gobernador Francisco Ramírez Acuña "está detrás de Abraham González Uyeda en la situación actual en la que los panistas se niegan a reconocer, en la conformación del Poder Legislativo local, el retorcido que tuvieron en las urnas".

No obstante, el diputado priista afirma tener confianza para que en la configuración de fuerzas que se tendrá en el Congreso, su partido tenga a su cargo las comisiones de mayor peso político, porque tendrán mayoría con la suma de 18 diputaciones, sumando las dos de los legisladores del Partido Nueva Alianza.

Por su parte, el presidente estatal priista, Rafael González Pimienta, expresó que el frustrado acto de toma de posesión de los legisladores, ha traído consigo "una clara violación al ordenamiento jurídico de parte de la directiva saliente del Congreso de Jalisco, porque no se ha respetado la culminación de un proceso electoral".

Tanto Marrufo Torres, como González Pimienta, fueron abordados en una comilona de convivencia de la diputación priista en una granja de la familia Barba Mariscal en el poblado de Toluquilla, adonde, por cierto, también acudieron los diputados locales electos del Panal, Ana Bertha Guzmán Alatorre y Javier Gil Olivo.

Roberto Marrufo insistió en que hubo un "acto orquestado" por parte de Ramírez Acuña y el actual gobernador, Emilio González, para boicotear la toma de protesta de los nuevos diputados, dado que el panismo no quiere perder sus posiciones que ha tenido en el Poder Legislativo en los últimos años.

A la citada comida, en cuya mesa principal estuvieron los alcaldes de Guadalajara, Zapopan y Tonalá, Aristóteles Sandoval, Héctor Vielmay y Antonio Mateos, respectivamente, se dieron cita familiares de los diputados priistas de la legislatura que inicia sus funciones en febrero próximo.

## Quiere blanquiazul tiempo para seguir negociando

El PAN quiere más tiempo para negociar a nivel nacional con el Panal y hasta con el PRD y así llegar al 27 de enero con mayoría al Congreso del Estado, así lo manifestaron diversas fuentes a **EL OCCIDENTAL**.

El coordinador de la bancada del PAN, Abraham González Uyeda, lo dejó entrever en la toma de protesta del Código de Ética ante la presencia del gobernador Emilio González y del presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, Francisco Ramírez Acuña, al manifestar: "Emilio cuenta con los 17 diputados del PAN, aunque estamos buscando que sean más".

De hecho, esta reunión panista fue significativa por la presencia de los citados y que en la mesa de honor estaban sentados con ellos el dirigente estatal Hernán Cortés y el coordinador de los regidores del PAN en Guadalajara, Jorge Salinas, quien ha tenido diferencias con González Márquez, pero tanto el mensaje de González Márquez y de Cortés fue en el sentido de que todos caminarán en la misma dirección. "Votarán en la misma dirección" y cerraron filas, ya que advirtieron que aunque quieran desunirlos, confrontarlos, no lo van a conseguir, sostuvo el dirigente estatal.

González Uyeda manifestó en su intervención, que el papel que hagan en los próximos dos años nueve meses, es lo que tomará en cuenta la opinión de la ciudadanía para impulsar leyes e iniciativas que garantizarán el regreso de la confianza en el PAN y con ello vuelva a votar en el 2012 por el PAN, así como conservar la gubernatura del estado y rescatar las presidencias municipales de la zona metropolitana.

El gobernador en un discurso preparado resaltó la presencia de "Paco, amigo nuestro", con quien también ha tenido serias diferencias. Dijo que el evento panista tuvo como fin ratificar el compromiso con los principios de la doctrina del PAN y poner especial cuidado en "trabajar en equipo".

Cortés invitó no sólo a los diputados electos a rendir la protesta del Código de Ética, sino también a todos los funcionarios emanados de Acción Nacional, por lo que también lo hicieron el Gobernador, Ramírez Acuña, Jorge Salinas, delegados federales y estatales, entre otros. **(Rosario Bareño Domínguez)**



## A la Opinión Pública:

Los abajo firmantes, coordinadores de los grupos parlamentarios electos del PRI, PRD y PVEM, quienes juntos constituimos clara mayoría, concurrimos ayer al Recinto Oficial del H. Congreso del Estado a las once horas, a efecto de celebrar la Junta Preparatoria que estipula la ley para instalar la LIX Legislatura. Sin embargo, a pesar de que nos presentamos a rendir protesta y a integrar la mesa directiva, los diputados panistas de la Mesa Directiva saliente, que deben fungir como Comisión Instaladora, deliberadamente no se presentaron a cumplir con la obligación que establece la Ley.

Estamos frente a un deplorable hecho inédito para la historia de Jalisco. El boicot panista a la Junta Preparatoria impidió que se tomara protesta a los diputados electos, se eligiera la primera Mesa Directiva de la Legislatura entrante, se formalizara la entrega-recepción de los bienes y derechos del Congreso del Estado y se citara a la sesión solemne de instalación de la nueva Legislatura, tal como lo manda el artículo octavo Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Jalisco. Este proceder pernicioso y nocivo atenta contra la división de poderes y el correcto funcionamiento de la representación soberana de los jaliscienses.

Los diputados electos denunciarnos ante la opinión pública la ilegal e ilegítima intromisión del Partido Acción Nacional en las maniobras orientadas a impedir que se constituya la representación política que democráticamente el pueblo de Jalisco eligió, debido a que en las urnas no pudieron conseguir la mayoría legislativa que hoy intentan obtener al trasgredir la Ley. Al obstaculizar la celebración de la Junta Preparatoria e invitar a los diputados panistas salientes a no cumplir con su responsabilidad en la Comisión Instaladora, se ha violentado la autonomía del Congreso del Estado de Jalisco. Invitamos al Gobernador de Jalisco a asumir una postura clara ante estos lamentables hechos que enrarecen la colaboración entre poderes.

Ante esta grotesca e inaceptable conducta que contraviene todos los principios legales del Estado democrático y, en cumplimiento de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Jalisco, así como de la representación que nos fue legítimamente conferida en las urnas, en términos del artículo 11 y como mayoría nos hemos convocado a las diez horas del día veintisiete de enero de 2010, en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, a efecto de celebrar la Junta Preparatoria para llevar a cabo el procedimiento previsto por la Ley. Bajo ninguna circunstancia permitiremos otro atropello e ilegal injerencia del Gobernador y su partido en la instalación de la LIX Legislatura del Congreso del Estado de Jalisco.

El pueblo de Jalisco debe tener la certeza de que los diputados de la LIX Legislatura cumpliremos cabalmente nuestro compromiso con autonomía y responsabilidad política.

**Raúl Vargas López.**  
Coordinador de la fracción del  
Partido de la Revolución  
Democrática (PRD).

**Roberto Marrufo Torres.**  
Coordinador de la fracción del  
Partido Revolucionario  
Institucional (PRI).

**Enrique Aubry de Castro  
Palomino.**  
Coordinador de la fracción del  
Partido Verde Ecológico de  
México (PVEM).

**Responsable de la publicación: Dr. Raúl Vargas López.**

# Empleo debe ser una prioridad para alcaldes

OC | Alma Reynoso

Presente en el primer encuentro del gobernador del Estado, Emilio González Márquez, con alcaldes, el secretario General de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez, llamó a los municipios a priorizar la creación y conservación del empleo como herramienta para mejorar la calidad de vida de las familias jaliscienses.

«Este es el desafío principal que nos presenta la sociedad a lo largo y ancho de nuestro estado. Los ciudadanos piden que avancemos en la promoción y consolidación de las fuentes de empleo y crecimiento y esas son precisamente las directrices principales del presidente de

la República, Felipe Calderón».

Pérez Peláez recordó que en 2009 se perdió una gran cantidad de empleos en el país, y pese a que en Jalisco crearon más de 3 mil 400 nuevos empleos, éstos resultan insuficientes. Por ello, la preocupación principal del gobierno estatal y de las administraciones entrantes, debe ser precisamente la inserción en el campo laboral de un mayor número de personas.

«En el Distrito Federal, más de 70 mil empleos perdidos; en Nuevo León se cerró el año con 24 mil empleos perdidos; en el Estado de México, cerca de 20 mil, y no se diga en el extranjero donde se originaron las turbulencias financieras

La cifra

**3,400**

Empleos se crearon en Jalisco durante el 2009.

de esta crisis global: en California un desempleo del 20 por ciento o en España de un 18 por ciento», precisó el funcionario estatal.

Dijo que los jaliscienses esperan que sus gobernantes puedan garantizar la seguridad, tanto en su persona, como en su

patrimonio y el de sus familias. Ésta es la primera responsabilidad de las autoridades, insistió Pérez Peláez, y más aún «en la célula básica del gobierno federal que es el municipio».

Seguridad. Añadió que en Jalisco puede tenerse la satisfacción «sin echar las campanas al vuelo» de que no se vive una situación desbordada en materia de seguridad, sin embargo, las acciones deben ejecutarse día a día, sin distracciones. «No podemos cantar victoria, no podemos presumir mejores situaciones porque cada día finalmente es un nuevo reto y la delincuencia pasa por las calles de cualquier ciudad de nuestro país».

El funcionario estatal reiteró que en el

2010, año del Bicentenario de la Independencia de México, los gobiernos deben comprometerse a ratificar la lucha y el trabajo permanente para romper las cadenas de las esclavitudes modernas que prevalecen, como la de la ignorancia, la pobreza extrema y las drogas.

«Con el trabajo del gobierno del estado, el esfuerzo de los municipios al frente de sus administraciones y los programas federales, permitirán abatir y disminuir esta situación de pobreza extrema donde todavía tenemos algunos miles de jaliscienses. El reto del ejercicio del gobierno municipal hay que asumirlo con prontitud porque el tiempo pasa muy rápido», concluyó Pérez Peláez.

Reunión con presidentes municipales

# Eliminen "año de Hidalgo", pide Emilio a los alcaldes

Recuerda que el Gobierno estatal vive "un momento complicado", ante la reducción de 12% en el presupuesto

El gobernador del Estado, Emilio González Márquez, pidió a los nuevos presidentes municipales que terminen con el acostumbrado "año de Hidalgo", que al concluir cada administración es practicado por los funcionarios salientes.

En un encuentro efectuado en la Capilla Tolsa del Instituto Cultural Cabañas, el mandatario estatal se reunió con 121 de los 125 presidentes municipales en Jalisco. Y pidió a los asistentes trabajar comprometidos en la búsqueda de mejorar las condiciones de vida de los jaliscienses. Para ello, apuntó que es necesario abatir las prácticas de corrupción que administraciones anteriores realizaron y que, ahora, los municipios las padecen.

"Ahorita que nadie piensa en irse, resolvámosle un problema a Jalisco: el 'año de Hidalgo'. Ayúdenos a que los próximos presidentes municipales no tengan los problemas que ahora ustedes tienen, de contrataciones de última hora, de basificaciones, de endeudamiento, de autorización de fraccionamientos...".

También criticó a los funcionarios que durante el camino pierden el sentido de servir a su municipio y al Estado, y sólo buscan obtener un beneficio personal.

"Algunos políticos creen que han sido tratados injustamente, y tal vez algunos quieran hacerse justicia por su propia mano. Eso está mal, eso lo tenemos que quitar".

González Márquez indicó que actualmente el Estado vive "un momento complicado" con relación a su presupuesto, el cual es 12% menor al de 2009, por lo que llamó a los presidentes municipales para trabajar bajo tres esquemas: priorizar, alinear y asociar los recursos para que se

vean reflejados en el bienestar de la ciudadanía.

"Regalémosle a Jalisco el fin del 'año de Hidalgo' desde la Ley", insistió. "Prioricemos lo que tenemos que hacer, alineemos nuestros recursos con autoridades federales y estatales, asociémosnos entre los municipios para incrementar nuestras fuerzas".

En la reunión estuvieron presentes los alcaldes de la Zona Metropolitana de Guadalajara.

**“Resolvámosle a Jalisco un problema: el 'año de Hidalgo'. Que los próximos presidentes no tengan sus problemas: contrataciones, basificaciones, endeudamiento y autorización de fraccionamientos”**

Emilio González Márquez, gobernador de Jalisco.

## PARA SABER

► Para 2010, Jalisco tendrá 300 millones de pesos (MDP) dentro del Fondo de Regionalización, recurso que debe utilizarse para crear infraestructura que detone la generación de empleo, añadió el gobernador Emilio González.



Cobertura especial en <http://www.informador.com.mx>

# Pide Emilio no robar

► Solicita a Alcaldes que apoyen la Ley de Transparencia para evitar corrupción

Francisco de Anda

En una reunión que sostuvo con 121 de los 125 Presidentes municipales entrantes, el Gobernador Emilio González Márquez llamó a los nuevos ediles a terminar con los "años de Hidalgo", caracterizados por los saqueos financieros y de bienes, los cuales se han presentado de manera cíclica en los últimos tiempos.

"Ahorita que nadie piensa en eso, resolvámonle un problema a Jalisco, el 'año de Hidalgo'", señaló ayer el Mandatario estatal en el patio del Instituto Cultural Cabañas.

"Ayudemos a que los próximos Presidentes municipales no tengan los problemas que ustedes tienen: contrataciones de última hora, basificación, endeudamiento, autorización de fraccionamiento; ustedes díganme, los veo en la prensa (esos desfalcos)".

El Mandatario demandó abiertamente a los nuevos Alcal-

des que apoyen la iniciativa de Ley de Transparencia y Rendición de Cuentas que presentó al Congreso del Estado en el 2007, que entre otras cosas pretende erradicar el desorden y la corrupción en los Gobiernos.

Censuró que haya funcionarios municipales que sientan que recibieron un trato injusto y que quieran hacerse justicia por su propia mano, en alusión a quienes se enriquecen a costa del erario.

Por otra parte, el Gobernador les advirtió a los nuevos Alcaldes que este 2010 será un año de escasos recursos, por lo que les recomendó priorizar sus obras, llevar a cabo proyectos a través del esquema 3 por 1 (un peso de los migrantes por un peso del Municipio, otro del Estado y uno más de la Federación) y alinear su gasto.

"Si no podemos resolver todo, vayámonos a aquellos (problemas) en donde la gente nos está pidiendo un mayor esfuerzo, y ya se ha dicho, ése es el empleo", expresó el Mandatario.

Recordó que para este año el Fondo de Regionalización dispondrá de 300 millones de pesos, por lo que invitó a los ediles a aprovechar los recursos de la mejor manera.

La Coordinadora del Instituto Nacional para el Federalismo y el Desarrollo Municipal, María

del Rosario Castro Lozano, invitó a los funcionarios municipales a participar en los diferentes programas federales apegándose a la normatividad de cada uno.

Al encuentro con González Márquez asistieron todos los Alcaldes de la Zona Metropolitana de Guadalajara, aunque el de Guadalajara, Aristóteles Sandoval, llegó 40 minutos tarde.



ASÍ LO DIJO

“Ayudemos a que los próximos Presidentes municipales no tengan los problemas que ustedes tienen”.

Emilio González Márquez  
Gobernador del Estado

Se busca enmendar errores del Congreso, dice

## El secretario de Gobierno defiende vetos del Ejecutivo

• Responde a despliegado de UNAM: allá desconocen realidad de Jalisco

Guadalajara • Ignacio Pérez Vega

A los 39 nuevos diputados les tocará revisar los ocho vetos aplicados por el Ejecutivo a diversas leyes reformadas por el Congreso local saliente. En todos los casos, se trata de dictámenes que tienen "inconsistencias y contradicciones" que crearán más problemas que soluciones.

Así lo advirtió el secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez, quien puso como ejemplo el Código Penitenciario, que va en contra de las reformas federales en materia de seguridad.

Entrevistado durante el Encuentro del Gobierno Estatal con Presidentes Municipales, realizado en el Instituto Cultural Cabañas, aseguró que los ocho vetos, dados a conocer el fin de semana (**Público**, 24 de enero de 2010), "no obedecen a un capricho o a una visión de ocurrencia".

Se crea una Subsecretaría de Asuntos Penitenciarios, dependiente de la Secretaría General de Gobierno, "esto no se pidió nunca por el Ejecutivo, esto va en contra del proceso federal que obliga a los estados a la reforma en materia de seguridad y justicia".

"Si no lo pidió el Ejecutivo, si

contraviene el proceso federal que obliga a los estados pues obviamente tenemos que vetarla".

Dijo que el nuevo Congreso local tendrá que revisar las observaciones hechas a las leyes reformadas y aceptarlas, o en su caso hacer los ajustes que considere pertinentes.

El funcionario señaló que no se incluyeron en los dictámenes las observaciones del gobierno estatal, como en el caso del Código Urbano, donde pese a que se tuvieron reuniones de trabajo y se llegaron a acuerdos para dar "congruencia jurídica" a diversos artículos, los legisladores salientes simplemente no incluyeron los puntos planteados.

Sobre la nueva Legislatura, expresó que esperan que exista una mejor relación de trabajo que con los diputados que ya se van.

"Vemos en esta segunda parte [del sexenio] perspectivas de mejorar el trabajo con el Legislativo. Creo que hay muchos temas pendientes que deben ser estudiados por la nueva Legislatura".

Del despliegado publicado por el Instituto de Investigaciones Jurídicas de la UNAM, sobre la reforma propuesta para desaparecer el Consejo de la Judicatura, respondió que "desde lejos pudiera haber una percepción no completa de lo que sucede en Jalisco", pues lo que se busca con esa iniciativa es terminar con los "jaloneos" en el Poder Judicial que dificultan la impartición de justicia. ■

Tocará a la siguiente Legislatura atenderlos, indican diputados

## Critican vetos del gobernador

Guadalajara • Sonia Serrano Iniguez

**S**erá la siguiente Legislatura la que se encargue de responder al paquete de "vetos" que envió el gobernador Emilio González Márquez, según señaló el coordinador de los diputados del Partido Revolu-

cionario Institucional (PRI), Juan Carlos Castellanos Casillas.

El legislador lamentó que hasta el último momento de la actual Legislatura, que concluye este 31 de enero, se haya evidenciado la mala relación entre los diputados del Partido Acción Nacional (PAN) y el gobernador. Aunque admitió que parte de la

responsabilidad es de los actuales diputados, ya que las observaciones a leyes, códigos y a la Constitución local, fueron entregadas en Oficialía de Partes desde diciembre, pero no se dio cuenta al pleno porque ya no hubo sesiones.

El diputado local con licencia y ex coordinador de la fracción del PAN,

Jorge Salinas Osornio, señaló que la determinación del gobernador de enviar el paquete de "vetos" tiene un tinte político, ya que seguramente buscará nuevos acuerdos con los diputados entrantes.

La también legisladora con licencia, Gloria Rojas Maldonado, lamentó la actitud del gobernador, porque entre las leyes que se negó a publicar está la de Igualdad entre Hombres y Mujeres. Calificó la acción como "un retroceso" y se mostró confiada de que los nuevos diputados retomarán el tema. ■

# Ya hay finanzas sanas: Pensiones

• Con despidos de ayuntamientos podría crecer la cartera vencida

Guadalajara • Maricarmen Rello

**E**l riesgo inminente de crisis que animó las reformas al sistema de Pensiones del Estado, quedó reducido a fantasma o mal recuerdo. Ayer, sus directivos sostuvieron que las finanzas del organismo están sanas, que aumentaron los recursos para préstamos y que tienen confianza en resolver las diferencias con los más de 1,200 empleados que se han amparado contra los cambios a la ley.

Al asumir la dirección general del Instituto de Pensiones del Estado de Jalisco (IPEJ), Martín Guadalupe Mendoza López consideró como su principal reto "seguir trabajando fuerte para que el fondo cada vez sea más sólido, sea más seguro" y "que no se disminuyan" los recursos, así como la apertura "a todos los préstamos a que tengan derecho". La segunda prioridad será garantizar mejores servicios a los más de 120 mil trabajadores afiliados y servicios médicos a los jubilados.

Acompañado únicamente del presidente del Consejo de Administración del IPEJ, Oscar García Manzano, el nuevo director informó que para este 2010 el Instituto dispone de 5,500 millones de pesos para el otorgamiento de créditos en sus



**Martín Mendoza López:** "Se pasó una situación difícil pero ya se superó"

diferentes vertientes (corto, mediano y largo plazo, así como para automóviles y préstamos hipotecarios): cantidad 25 por ciento superior al monto ejercido en 2009.

El nuevo director, quien sustituye en el cargo a Ignacio Novoa López, aseveró que la cartera vencida del IPEJ no sobrepasa 0.4 por ciento, si bien este año podría aumentar debido a los despidos masivos de empleados municipales. Pero no hay una precisión al respecto, y ni siquiera sobre el número de bajas (muchos aún cobraron el día 15).

En cualquier caso, los ex trabajadores mantienen la obligación de liquidar sus préstamos, de hacer uso de sus fondos de aportación personal, e incluso, de seguir afiliados, pagando las cuotas.

Mendoza López aseguró que no recibe un instituto en crisis: "Se pasó una situación difícil pero ya se superó". Confió en que se resolverán las diferencias con los cerca de 1,200 trabajadores que se han opuesto a las reformas a la *Ley de Pensiones* a través de amparos, quienes a su juicio están mal informados.

García Manzano reconoció el derecho a inconformarse, pero consideró que los amparos no son de preocuparse, pues incluso entre los jueces hay opiniones divididas. También recalcó que la nueva ley no es retroactiva, por lo que no afectará a quienes hayan comenzado a cotizar bajo la legislación anterior.

Respecto a Ignacio Novoa, se informó que presentó su renuncia el pasado 15 de enero. ■



## Alertan al STJ por Amparos

Jessica Pilar Pérez  
y Francisco de Anda

La falta de pago a los magistrados del Supremo Tribunal de Justicia (STJ) que dejaron el lugar a los recién reinstalados, provocará Amparos, y esto ocasionará el pago de salarios caídos, denunció el presidente de la Federación de Colegios y Barras de Abogados, Saúl Cotero Bernal.

Pidió al STJ que les pague a

los relevados, Jaime Gómez, Hugo Olveda Colunga, José Angulo Aguirre y Austreberto Andrade Mariscal, y si no tiene dinero, que se lo pidan al Gobierno del Estado con el fin de evitar pleitos legales futuros.

Cotero Bernal aclaró que no tenían derecho de suspenderles su salario porque no fueron destituidos por el Congreso del Estado, mantienen su nombramiento y serán reasignados a dos salas que se crearán para ellos.

Por su parte, el Secretario de Gobierno, Fernando Guzmán, defendió la iniciativa que envió el Poder Ejecutivo al Congreso, proponiendo la desaparición del Consejo de la Judicatura.

Al responder ayer al desplegado que publicaron especialistas del Instituto de Investigaciones Jurídicas de la UNAM, quienes criticaron la propuesta del Gobierno de Jalisco, Guzmán negó cualquier intención de interferir en el Poder Judicial.

# Preparan denuncias por obras malhechas

► Asegura Aristóteles que aceras de Vallarta no serán arregladas, pues son la prueba

José David Estrada

El Alcalde de Guadalajara, Aristóteles Sandoval Díaz, anunció ayer que presentará denuncias penales en contra de quien resulte responsable por la mala calidad de las obras de remodelación en las banquetas de Avenida Vallarta.

"El Ayuntamiento va a presentar la denuncia penal y después de presentar la denuncia penal, el Ministerio Público tiene que ir a dar fe de los hechos", indicó.

"Ante los responsables será

una denuncia penal por daños y perjuicios, ya están integrándolo todo y eso lo daremos a conocer esta semana".

MURAL publicó el sábado que después de una revisión técnica a la calidad de las obras, se encontraron 200 defectos de construcción, como rampas malhechas, registros sin tapa o jardinerías sin cenefas.

Además, de las 49 banquetas que hay en el tramo referido, en 14 no se efectuó ninguna renovación, lo que deja una imagen dispareja en el paisaje urbano.

Se señaló además que según estimaciones de la Contraloría municipal, la obra por la que se pagaron 34 millones de pesos tendría comprobados apenas 20 millones en construcción.

La Contraloría detectó también que los dos contratos de dicha obra, realizada por la empresa

Helfy, no contienen las firmas del entonces Alcalde Alfonso Petersen Farah, ni del ex tesorero Armando González Cantú, ni de la ex síndico Verónica Rizo.

Tampoco estaba firmado debidamente el contrato con la empresa Vite Arquitectura, responsable del proyecto ejecutivo.

Sandoval Díaz explicó que aunque ya tienen detectadas las fallas en la construcción, no pueden arreglarlas hasta que la Procuraduría de Justicia certifique el estado de la construcción.

"En este momento no se puede reparar porque si se repara, entonces ya no habría responsables. Entonces se presenta la denuncia, se le da seguimiento e inmediatamente actúa el Ayuntamiento", indicó el Alcalde priista.

"Por eso he mandado a colocar todos los preventivos para evitar cualquier accidente, que es

lo que me interesa, y ver cómo vamos todos juntos a resolver el problema de fondo".

La remodelación de las banquetas de la Avenida Vallarta, entre Marcos Castellanos y Avenida Arcos, iniciada en mayo del 2009, fue una de las últimas obras de la Administración panista que encabezó Alfonso Petersen Farah y que concluyó Juan Pablo de la Torre, como Alcalde interino.

Aunque en un principio se firmó un contrato por 17 millones de pesos, al final la empresa presentó estimaciones por otros 19 millones de pesos, ya que, según señaló, encontró dificultades que no estaban incluidas en los costos de la licitación.

## ASÍ LO Dijo

“En este momento no se puede reparar (la banqueta) porque si se repara, entonces ya no habría responsables. Entonces se presenta la denuncia, se le da seguimiento e inmediatamente actúa el Ayuntamiento”.

**Aristóteles Sandoval Díaz**  
Alcalde de Guadalajara

# Dobletea funcionario

► Además de trabajar en Obras Públicas de GDL, Martín López labora en la JLCA

José David Estrada

El nuevo director administrativo de la Dirección de Obras Públicas, Martín López Cedillo, se desempeña al mismo tiempo como representante obrero ante la Segunda Junta Especial de la Junta Local de Conciliación y Arbitraje (JLCA).

Aunque todavía no aparece formalmente en la nómina de Guadalajara, ya que se han subido selectivamente los cheques emitidos de algunas personas, tres fuentes confirmaron que López Cedillo trabajó desde la primera quincena como director administrativo en dicha dependencia.

Al mismo tiempo, López Cedillo se siguió desempeñando como representante obrero en la Junta, en donde tiene la obligación de acudir a las audiencias.

En caso de faltar sin causa justificada a dichos encuentros, los representantes obreros o patronales incurren en responsabilidad, de acuerdo con la fracción III del artículo 671 de la Ley Federal del Trabajo.

En la nómina de Servidores Públicos del Poder Ejecutivo apa-

rece un cheque para López Cedillo por la primera quincena de enero de este año por un monto de 6 mil 377 pesos netos.

López Cedillo es además regidor suplente de la regidora Karen Lucía Pérez Padilla.

En el ámbito político circulaba la versión de que una vez con el triunfo electoral, Pérez Padilla pediría licencia al cargo para dejarla a su esposo, sin embargo, finalmente no se realizó.

Quien sí apareció en la primera nómina de la Administración del Alcalde Aristóteles Sandoval, fue su hermana Mónica Kleopatra, aunque presentó su renuncia ya entrada la tercera semana del mes, según fuentes de la Dirección de Promoción Económica.

La hermana del Alcalde fue contratada en agosto del 2007 en dicha dirección como Colaborador A, con un sueldo de 5 mil 180 pesos netos quincenales y un contrato de supernumerario.

A partir de octubre del 2009, cuando su hermano ya era Alcalde electo, firmó un contrato de confianza y fue ascendida a una jefatura de departamento, con un sueldo neto de 11 mil 444 pesos quincenales.

El tipo de contrato que tenía Mónica Kleopatra cumplía todos los requisitos que tanto el área de Recursos Humanos como la Sindicatura del Ayuntamiento habían expuesto como los criterios para no renovar el contrato.

Otra hermana, la del Gobernador Emilio González, de nom-

bre Ofelia, se mantuvo en la nómina tapatía a pesar del cambio de Administración, con un puesto de jefa de departamento en la Dirección Administrativa de Medio Ambiente y Ecología.

La plaza quería 92 mdp

## No habrá pago para Andares: Vielma

Guadalajara • Público

Con el cambio de Administración en Zapopan no habrá cambio de noticias para la Desarrolladora Mexicana de Inmuebles (DMI), propietaria de la Plaza Andares. Al igual que lo hizo en su momento el ex alcalde Juan Sánchez Aldana, el hoy munícipe Héctor Vielma declaró este lunes que no habrá pago alguno para la empresa, que desde el año pasado exige una indemnización de 92 millones de pesos a causa del paso a desnivel que construyó para tener acceso a la plaza y al bulevar Puerta de Hierro.

El munícipe se refirió así a las exigencias de DMI, cuyo equipo jurídico argumenta que los retrasos para la construcción de la plaza, que les causaron pérdidas económicas, deben ser solventados por la administración pública, además de que en el dictamen elaborado por el ayuntamiento, que en el momento del convenio comandaba Sánchez Aldana, no se tomó en cuenta la necesidad de la obra vial mencionada.

El asunto volvió a ventilarse este lunes, cuando se le cuestionó al alcalde Héctor Vielma sobre si se pagaría o no la indemnización. Tajante, respondió: "Esa indemnización no tiene ningún sentido legal. No se va a indemnizar [...] Son recursos a los que ellos se comprometieron y ya entregaron. Este ayuntamiento no va regresar ningún tipo de recurso." ■ P

# Ven injustificado pago a Andares

Jorge Velazco

El Alcalde de Zapopan, Héctor Vielma, aseguró que no regresarán ni un peso a los constructores de Plaza Andares, quienes reclaman la devolución de 108 millones de pesos, porque es un asunto de la pasada Administración.

“Es un compromiso que ellos hicieron con el Gobierno anterior, entonces que reclamen a la Administración pasada”, sostuvo.

MURAL publicó ayer que la empresa DMI solicitó a Zapopan la devolución de 108 millones de pesos por la realización de varias obras y por el alza en el costo de la plaza provocada por las trabas que puso el Ayuntamiento.

Las solicitudes fueron presentadas en diciembre ante el Tribunal Administrativo y el Ayuntamiento zapopano.

Sin embargo, el Presidente Municipal sentenció ayer que in-

cluso cuando el tribunal ordene la devolución de los recursos a la empresa DMI, su Administración irá hasta las últimas consecuencias.

“Ellos están en su derecho de demandar, pero el Ayuntamiento también está en su derecho de no devolverlo. Nosotros no vamos a regresar nada”, advirtió.

“Lo llevaremos a la máxima instancia legal. Yo voy a defender al Ayuntamiento”.

Lamentó que DMI intente recuperar la inversión realizada para solucionar el problema vial de la zona, lo que afirma fue un compromiso que realizaron con el Gobierno municipal pasado.

“Los recursos ya están dándole valor a Zapopan y ahí se van a quedar”, agregó.

Entre las obras que dicen les exigieron está el paso a desnivel de ingreso al Bulevar Puerta de Hierro y a la plaza, cuyo costo fue de 53 millones de pesos.

No se dará manejo político al tema: Castro

# Tlaquepaque turnará irregularidades al Congreso del Estado

● Informe completo sobre anomalías detectadas está por presentarse: alcalde

Guadalaajara • IPV

**E**l Ayuntamiento de Tlaquepaque no pretende dar un manejo político a las irregularidades que se encontraron en la pasada Administración que encabezó Hernán Cortés Berumen, advirtió el actual primer edil, Miguel Castro Reynoso.

Por ello, entre hoy y mañana se presentará un informe integral del proceso de entrega-recepción realizado por la Contraloría municipal, el cual será luego entregado posteriormente al Congreso del Estado, con el fin de que resuelva lo que corresponda.

Castro Reynoso, del Partido Revolucionario Institucional, dijo lo anterior en referencia a que al revisar el rubro de Obras Públicas se detectaron posibles irregularidades en la gestión anterior (encabezada por el Partido Acción Nacional), pues seis obras se asignaron de manera directa sin licitar, con un valor de 93 millones de pesos. Además, se pagaron trabajos por otros 28 millones de pesos los días 30 y 31 de diciembre, sin autorización del órgano de control interno (**Público**, 25 de enero de 2010).

"No quiero anticipar visperas acerca del caso que hoy se publica [**en Público**], sino esperar para hablar a detalle de todas y cada una de las áreas, hablar de los temas una sola vez, concluir con este procedimiento, enviarlo a donde corresponde, que es el Congreso local, y a partir de hoy, dedicarme a lo que me he



Miguel Castro Reynoso

dedicado estos 25 días: que es a trabajar", enfatizó.

Lo que sí aclaró Castro es que de existir elementos para que el actual ayuntamiento proceda en forma legal con quienes presidieron la Administración pasada, lo hará, pues esa es una obligación que tienen los funcionarios que conozcan sobre un presunto delito: "Estamos obligados, si hubiera una acción legal que al ayuntamiento le compete emprender, lo habremos de llevar a cabo; si no nos compete, no lo voy a hacer yo, lo doy a conocer, hacemos corte de caja y entregamos la información como corresponde —al Congreso— y a otra cosa mariposa".

En entrevista, señaló que quiere evitar "dimes y diretes" y que se maneje información en forma parcial: "No me voy a convertir en un inquisidor de este tema, no lo voy a hacer, tomé la decisión de ser lo más claro y concreto y no politizarlo. Concluye el informe, lo presentamos al Congreso y que el Congreso tome las decisiones pertinentes". ■

## Todo se aclarará: Cortés

●●● El ex presidente municipal de Tlaquepaque, Hernán Cortés Berumen, rechazó que las anomalías que se encontraron por 122 millones de pesos en la Dirección de Obras Públicas sean reales y se mostró confiado de que podrán aclararse. **Público** dio a conocer que una auditoría a las obras que se realizaron en la pasada Administración municipal dejó al descubierto irregularidades, como la falta de licitaciones y permisos que no cubren las especificaciones de ley.

Cortés Berumen destacó que en la misma información que emite la Contraloría municipal se señala que "podrán incrementarse o aclararse en su totalidad. Entonces ahí dejan la puerta abierta para que las cosas se vayan aclarando en su momento". Aseguró sentirse "tranquilo", pues tiene la certeza de que durante su Administración "las cosas se hicieron apegadas a derecho. También aseguró que entiende "la parte política que se pudiera estar generando".

El también presidente estatal del Partido Acción Nacional (PAN) dijo que no descarta que haya alguna "situación que tenga que aclararse", aunque las indicaciones que dio durante su gobierno fue que todo se hiciera apegado a la ley.

# Quieren mejorar servicio

Vanla Citlalli de Dios

La creación de cuatro nuevas dependencias, la figura de coordinadores de zona para supervisar el trabajo en el Municipio, y la obligación de que los regidores presenten iniciativas, fueron aprobados ayer en el Ayuntamiento de Tlajomulco.

Los ediles dieron luz verde a dos ordenamientos: el Reglamento Interno del Ayuntamiento y el Reglamento del Gobierno y la Administración Pública del Municipio, con lo que se busca hacer una reestructura administrativa.

Tras aprobar ambos reglamentos se trabajará en la modificación de la plantilla laboral, que se presentará el próximo jueves.

"No tengo el dato de cuántas plazas más son las que se crean, pero lo que sí les puedo decir es que es una reestructuración que permitirá en el mediano plazo incrementar de manera muy importante la eficacia del Ayuntamiento y también reducir el costo de nómina y operativo respecto al presupuesto general", aseguró el Alcalde Enrique Alfaro Ramírez.

Las cuatro nuevas dependencias tendrán el carácter de coordinaciones, ya que encabezarán el trabajo de distintas direcciones generales; éstas son la Coordinación Política, la de Administración, la de Proyectos Estratégicos y la de Desarrollo Social.

También se crea la Unidad de Fiscalización y Transparencia, que coordinará las acciones de la Contraloría y la Unidad de Transparencia.

En los ordenamientos se prevé también la figura de cuatro coordinadores de zona, quienes estarán supervisando el trabajo tanto de las unidades administrativas como de las diversas dependencias de cuatro áreas en las que estará territorialmente dividido Tlajomulco.

Y para garantizar que los regidores trabajen, el nuevo ordenamiento establece en su artículo 43 determinadas obligaciones para los ediles que presiden alguna comisión.

"Presentar anualmente de manera directa o a través de las comisiones que presida por lo menos cinco iniciativas de ordenamiento municipal", señala en el apartado, al que ninguno de los ediles hizo observaciones.

# Tonalá confirma compra irregular por 24.1 mdp

Guadalajara ▶ Ignacio Pérez Vega

**C**ompras hechas a cinco proveedores de Nuevo León, por un monto de 24.1 millones de pesos, son irregulares y de ello puede resultar responsabilidad al ex alcalde de Tonalá Jorge Vizcarra Mayorga, al ex tesorero, Ramiro Suárez Nuño y a la ex secretaria general, Margarita Iñiguez Pajarito.

Las compras de materiales de limpieza, abarrotes, material eléctrico, papelería, refacciones automotrices y equipo de cómputo, entre otros productos, fueron pagadas todas en diciembre pasado y todo parece indicar que el dinero salió de las participaciones federales, lo cual es irregular, advirtió el tesorero del ayuntamiento de Tonalá, Ramón Esparza Sezate.

Las adquisiciones no fueron licitadas, no tuvieron el aval del Comité de Adquisiciones, no existe requisición, ni tampoco existe ficha que haya registrado la entrada de la mercancía al almacén municipal, ni ficha de salida de los materiales.

Además, las facturas que amparan el pago de 24 millones 167,636 pesos, fueron entregadas por el ex tesorero municipal, Ramiro Suárez, apenas el 7 de enero, esto es, después del proceso de entrega-recepción que se dio el 31 de diciembre.

El actual tesorero dijo que recibió el paquete de facturas, bajo un acta circunstanciada en la que se describe la fecha a destiempo de la entrega de la documentación. Las facturas además no son las originales, sino copias simples certificadas con la firma de la ex secretaria general Margarita Iñiguez.

Los pagos, de acuerdo con la información que este diario dio a conocer (**Público**, 11 de enero de 2010) fueron hechos a las siguientes empresas, todas con domicilio en municipios de la zona metropolitana de Monterrey: 1) Plastik Ink, SA de CV: 4'188,130 pesos; 2) Provedora Demo del Norte: 5'548,757 pesos; 3)

Procesos Constructivos del Norte: 3'875,198 pesos; 4) Comercializadora Reto: 5'311,859 pesos; y 5) Mercantil Ocondor: 5'311,859 pesos.

En una visita hecha a los domicilios de los cinco proveedores en Monterrey, se puede concluir que en todos los casos se trata de oficinas improvisadas en casas-habitación o en pequeñas áreas localizadas en colonias populares (ver fotos).

El tesorero dijo que otro aspecto anómalo de este paquete de compras es que los proveedores expidieron al ayuntamiento folios consecutivos de las facturas, lo que pone en evidencia que la cuna alfarera era el único cliente de los negocios.

Sobre de dónde se sacó el dinero para hacer los pagos a los proveedores, el entrevistado dijo que "algo

que me parece muy irregular es que [en las cuentas bancarias del ayuntamiento] aparecen cinco transferencias bancarias a nombre de las cinco empresas". Las transferencias fueron hechas desde el Banco Interacciones, lo cual se deduce que es de "participaciones federales", pues de ese banco es de donde llega el dinero que envía la Federación.

Cuando se dio el proceso de entrega-recepción, las autoridades salientes no hicieron referencia del asunto. Fue hasta el 7 de enero que se presentó el ex tesorero a entregar las copias de 700 facturas correspondientes a los 24.1 millones.

Según la *Ley de Adquisiciones del Estado* y el *Reglamento de Adquisiciones*, las compras debieron ser sancionadas por el comité municipal respectivo, pues los pagos hechos en una sola exhibición van desde 3.8 a 5.5 millones de pesos.

Los materiales adquiridos tampoco cuentan con una requisición, esto es, con una petición de alguna dependencia que haya necesitado esos productos.

De acuerdo a las normas respectivas, las compras mayores a dos mil pesos deben hacerse con cheques nominativos, pero en este caso se hicieron mediante transferencias bancarias, explicó el tesorero.

Se le preguntó al funcionario si

## claves

### Anomalías detectadas

○ Las adquisiciones por 24.1 mdp a 5 proveedores de Nuevo León, no fueron licitadas ni tuvieron el aval del Comité de Adquisiciones

○ No existe requisición de los materiales comprados

○ No hay ficha de registro de la entrada de la mercancía al almacén municipal. Tampoco hay ficha de salida de los materiales

○ Las facturas que amparan el pago fueron entregadas por el ex tesorero municipal apenas el 7 de enero, siete días después del proceso de entrega-recepción

○ Las 700 facturas son copias simples, no se presentaron los documentos originales

○ El pago se hizo con transferencias bancarias y no con cheques nominativos

○ Las facturas de los proveedores tienen folios consecutivos, como si el ayuntamiento hubiera sido el único cliente de los negocios

el ayuntamiento interpondrá algún recurso legal por las anomalías encontradas. Esparza Sezate aclaró que "mi función no es fiscalizar, yo recibí las facturas y voy a entregar el reporte en la siguiente sesión del pleno del ayuntamiento; haré público lo que encontré y los regidores resolverán cómo proceder".

La próxima sesión del pleno está prevista para esta semana.

El caso ya fue reportado a la Contraloría municipal y se espera que el pleno pida a la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ) que intervenga en forma inmediata, revise la documentación y levante cargos en contra de los ex funcionarios municipales, si considera que existen elementos legales para ello. ■

# Hacen mal uso de autorización

Santiago Vega

El casino ilegal ubicado en Ajijic, el cual fue cateado y clausurado por la PGR el sábado, funcionaba con un permiso del Ayuntamiento de Chapala, pero únicamente para operar máquinas de videojuegos.

Información proporcionada por personal de la PGR señala que la Alcaldía autorizó la operación del lugar a la empresa Ajijic Entretenimiento S.A. de C.V., aunque no se precisó la fecha en que ocurrió esto.

El 20 de julio del 2009, personal del Ayuntamiento realizó una inspección al negocio con razón social Crown Ajijic, ubicado en una plaza comercial, número 57, de la Carretera Chapala-Jocotepec.

Fue así como las autoridades municipales se dieron cuenta de que el supuesto negocio de videojuegos operaba como casino.

Casi cuatro meses después, el 9 de noviembre, se hizo la denuncia de la existencia del casino, aunque la información de la dependencia federal no precisa el motivo de la tardanza.

Luego de dos meses de investigaciones, un agente del Ministerio Público federal cumplimentó una orden de cateo otorgada por el Juez Quinto de Distrito.

El aseguramiento del casino se desprendió de la averiguación previa AP/PGR/JAL/GDL/AG3/

MI/6695/2010, en atención a una denuncia ciudadana.

Para poder solicitar el mandato judicial, el fiscal comprobó ante la Secretaría de Gobernación que el lugar operaba sin permiso de dicha dependencia.

Durante el operativo fueron detenidos nueve clientes del casino, así como 16 empleados, además de que se aseguraron 65 máquinas de juegos, 3 mil 298 tarjetas magnéticas y 57 mil 533 pesos.

Los clientes detenidos fueron los primeros en obtener su libertad tras pagar una fianza, aunque ellos siguen bajo investigación y se enfrentan a una pena de un mes a 2 años de prisión de acuerdo con el artículo 13, fracción II, de la Ley Federal de Juegos y Sorteos.

Por su parte, los empleados también salieron libres y al igual que los clientes, siguen bajo investigación.

Los trabajadores del casino, en caso de ser consignados y hallados culpables, podrían ser condenados a pasar entre 3 meses y 3 años en prisión, según establece el artículo 12, fracción II, de la ley ya mencionada.

La información de la PGR detalla que los empleados se desempeñaban como supervisores, auxiliares de bóveda, supervisor de sala, sistemas, seguridad, vendedores de piso y encargados de barra.

El dueño del sitio y de quien se desconoce el nombre, no ha sido detenido por la PGR.

# Combaten la obesidad sin metas concretas

► Faltan en programa de Gobierno medidas que sean evaluables en el corto plazo

Margarita Vega

MÉXICO.- Aunque la Estrategia contra el Sobrepeso y la Obesidad, presentada ayer por la Secretaría de Salud, conjunta a los sectores empresarial, gubernamental y académico, no establece medidas concretas que puedan ser alcanzadas y evaluadas en el corto plazo.

El plan está basado en 10 objetivos, entre ellos, fomentar la actividad física y el consumo de agua, disminuir el consumo de azúcar y grasas y elevar el de frutas y verduras.

Con algunas excepciones, el programa no impone objetivos concretos para cada una de las partes firmantes, ni establece el plazo en que deberán alcanzarlos.

Incluso, propone foros para discutir acciones efectivas para reducir los niveles de obesidad y sobrepeso en los mexicanos.

Entre las medidas concretas que sí incluye la estrategia, están la obligación de la SEP de garantizar que en las escuelas haya bebederos, e impulsar la realización de actividad física al menos 30 minutos diarios en las escuelas.

Al sector salud lo obliga a actualizar normas y regulaciones sobre publicidad y alimentos, apoyar la lactancia materna y promover la incorporación de agua natural en los desayunos escolares.

La Sedesol se compromete a promover a rescatar parques y espacios públicos para la realización de actividad física, lo que desde hace varios años es parte del programa de Espacios Públicos.

En tanto, a la Sagarpa se le pide promover usos alternativos de la caña de azúcar y mejorar la oferta de productos lácteos descremados. A la Conagua se le exhorta a incentivar la provisión de agua en zonas vulnerables.

En cuanto al sector privado, éste se comprometió a continuar el proceso de innovación y desarrollo de productos y explorar las posibilidades de reformular los que ya existen. De igual forma, dará a los consumidores mejor información sobre la composición de los alimentos.

Y aunque se presentó como una estrategia, el documento to-

avía incluye algunos de los esfuerzos de la Secretaría de Salud para convencer a la industria de intentar reducir el consumo de productos altamente calóricos.

El documento incluye algunas tablas sobre la situación de la obesidad y el sobrepeso a nivel nacional, pero se omiten cifras.

## REFRESCOS LIGEROS

El Secretario de Salud, José Ángel Córdova, anunció que la industria refresquera ofreció a la dependencia bajar en 10 por ciento los niveles de azúcar en sus bebidas, como parte de los esfuerzos para reducir la obesidad en el País.

“De parte de la industria hay la voluntad de promover más las bebidas que tienen sustitutos de azúcar... habrá que promover eso, además ofrecieron reducir en sus fórmulas el 10 por ciento del contenido de azúcar en las que sí llevan azúcar”, dijo el funcionario federal tras la presentación de la estrategia contra la obesidad.

En entrevista, Córdova señaló que en México las bebidas elaboradas con sustitutos de azúcar apenas representan 10 por ciento del mercado refresquero, mientras que en Brasil es de 25 por ciento y en Estados Unidos hasta 50 por ciento.

## Advierten riesgos para salud

MÉXICO.- El sobrepeso y la obesidad ponen en riesgo la sustentabilidad del sector salud, afirmó ayer el Presidente Felipe Calderón.

El Mandatario atestiguó en la presentación del Acuerdo Nacional para la Salud Alimentaria, una estrategia orientada a combatir ese fenómeno.

“De seguir este problema será imposible en el futuro atender a todas las personas que padezcan enfermedades cardiovasculares o diabetes, por los costos que significan”, advirtió.

El acuerdo persigue tres metas: revertir en los niños de 2 a 5 años el “crecimiento explosivo del sobrepeso y la obesidad”, detener en la población de entre 5 y 19 años el avance acelerado de estos problemas de salud, y retardar el aumento en los adultos.

“Son metas ambiciosas, pero también son metas alcanzables... Vamos a echarle los kilos a este acuerdo, vamos a echarle los kilos a esta estrategia”, señaló el Presidente.

Mayolo López

# PAN pide no condicionar reforma política

México | Universal

En la inauguración del seminario de «Análisis de la Reforma Política», primer esfuerzo institucional para aterrizar el debate legislativo sobre el tema, el coordinador de la bancada del Partido Acción Nacional (PAN) en el Senado, Gustavo Madero, pidió no condicionar los acuerdos para lograr una reingeniería en el sistema político a la agenda electoral.

«Si no somos capaces de alcanzar acuerdos será solamente porque no hubo la voluntad política o porque el cálculo electoral no permitió ver más allá de lo inmediato, no debemos caer en el error de condicionar acuerdos en el Congreso a la agenda electoral partidista», advirtió Madero.

Admitió además que el blanquiazul sabe que los ciudadanos están insatisfechos por la forma en que funciona el régimen político mexicano:



Foto: Universal

AYER se inauguró el seminario «Análisis de la Reforma Política» en el patio central del Senado de la República.

«Hay un grave desencanto de los mexicanos».

**El PRD.** En el discurso inaugural, el presidente del Senado, Carlos Navarrete Ruiz, del Partido de la Revolución De-

mocrática (PRD), dijo que el cambio de gobierno en el 2000 no se tradujo en mejoras para la población y advirtió que los cambios en el sistema político deben garantizar el equilibrio de poderes.

«La alternancia de la presidencia en el 2000 (...) desafortunadamente no ha propiciado mejores condiciones de vida para una buena parte de la población que padece pobreza e inseguridad», consideró Navarrete.

# Aprueba el PAN alianza con el PRD en Durango

De acuerdo con el líder del blanquiazul, fueron 38 votos a favor los que confirmaron la alianza entre los dos partidos

**CIUDAD DE MÉXICO.**- El Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del Partido Acción Nacional (PAN) avaló por unanimidad conformar una alianza electoral "total" con los partidos de la Revolución Democrática (PRD), del Trabajo (PT) y Convergencia en Durango.

Después de un debate de más tres horas, el órgano de dirección del blanquiazul aprobó conformar el primer "bloque opositor" contra del cacicazgo del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en la entidad en la búsqueda de la gubernatura, las presidencias municipales y los espacios en el Congreso estatal.

Aunque aún no definieron un abanderado a la gubernatura, el PAN podría perfilar al aún priista, José Rosas Aispuro, pues César Nava, líder del PAN informó; "tenemos en el horizonte a la persona de José Rosas como alguien que genera consensos en Durango entre los panistas y también mucho más allá de los panistas incluyendo a los otros partidos que conformarían esta alianza".

Aún quedan pendientes las definiciones panistas para ir en una coalición con los partidos integrantes del frente de izquierda, Diálogo para la Reconstrucción de México (Dia) —que integran PRD, PT y Convergencia— para Oaxaca, Hidalgo y Puebla, pero ésta se podría dar el dos de febrero cuando se desarrollará la próxima sesión del CEN.

El michoacano aseguró que en este bloque está por encima de todo "un proyecto de Gobierno y no solamente un episodio electoral", pues "buscamos ante todo cristalizar un proyecto durante los próximos seis años que transforme radicalmente las circunstancias y mejore la calidad de vida de los duranguenses, estamos convencidos de que el esfuerzo vale la pena en la medida que hay por delante, un proyecto de Gobierno para Durango que tiene como eje fundamental la transición democrática después de 80 años de Gobierno de un partido para lograr la transformación de la realidad social y económica".

**“ No vamos a una aventura electoral, vamos por un proyecto de transformación profunda de la realidad duranguense y lo haremos con ayuda de todo el Estado ”**

**César Nava,**  
líder nacional del PAN.

Al cuestionarle sobre las diferencias entre fuerzas políticas, el también diputado respondió: "(esta decisión) la hemos tomado en conciencia, teniendo siempre presentes los principios de Acción Nacional, la tradición, la historia y por encima de todo, nuestro compromiso de dejar de lado las diferencias que tengamos o hayamos tenido entre partidos en aras de concentrarnos en lo que nos une, que es la convicción por un mejor Durango".

El panista prometió que durante todo el proceso de la conformación de la alianza y en caso de ganar, "si bien hemos tenido diferencias con otros partidos y las seguiremos teniendo, por encima de eso está el compromiso de no plantearlas ni en la plataforma, ni en la acción de Gobierno durante los seis años que tenga vigencia este Gobierno. Vamos a concentrarnos en los temas que realmente interesan a los duranguenses". (*El Universal*)

# La propuesta no es autoritaria, dice Gobernación

• Gómez Mont refuta que se busque colocar el Poder Ejecutivo sobre el Legislativo

Puebla • Daniel Venegas

El secretario de Gobernación, Fernando Gómez Mont, negó que la propuesta de reforma política del presidente Felipe Calderón sea "autoritaria", en respuesta a las críticas de la dirigente nacional del PRI, Beatriz Paredes.

Gómez Mont señaló que aspectos como la iniciativa preferente no buscan colocar al Ejecutivo sobre el Legislativo, sino darle al Presidente herramientas para que sus propuestas no se queden paralizadas ante la "indefinición" del Legislativo, cuando los partidos no puedan tomar una decisión por considerar que existen demasiados "cálculos políticos".

A pregunta directa sobre si la iniciativa presidencial es autoritaria, el funcionario federal señaló: "No, niego absolutamente por una razón: la reforma política, como está planteada, no propone una preponderancia del Poder Ejecutivo sobre el Legislativo, sino incentivos para superar la parálisis política".

Aún más, señaló que en el tema de la reforma política "la iniciativa del Presidente no es excluyente ni debe ser excluida".

Afirmó que la propuesta del gobierno federal "en ningún momento supedita al Poder Legislativo. Lo que señala es: si el Poder Legislativo, por ejemplo, en el caso de la iniciativa preferente, no



El secretario estuvo con los panistas

actúa en relación a una iniciativa declarada del Presidente, que es un derecho limitado a dos por año, en ese sentido el Legislativo no se pronuncia, no alcanza mayorías para rechazarla o para aprobarla, modificada, que se le dé la oportunidad que esa política pública se pueda implementar a cargo de la responsabilidad política y constitucional del titular del Ejecutivo", explicó.

Al asistir a la reunión plenaria que los diputados federales del PAN realizan en Puebla, consideró que no obstante aún no existe una definición de los partidos políticos sobre la propuesta presidencial de reforma política.

Señaló que cada partido tendrá que definir su postura en el escenario de la discusión y la negociación

## ... a viva voz

Fernando Gómez Mont

**"La reforma, como está planteada, propone incentivos para superar la parálisis política"**

de la reforma política. "Anticipar posibles posturas que no se han formalizado sería simplemente dislocar cualquier articulación realista de un debate serio".

El encargado de la política interna del país señaló que hasta el momento ha habido voces distintas con matices distintos de los partidos políticos, con relación a la reforma política, las cuales, abundó, "ciertamente vamos monitoreando a fin de entender cuáles son sus mejores posibilidades, sus mejores escenarios para implementarse, y así las vamos viendo, pero las posturas se van a ir definiendo las próximas semanas, y en función de las posturas que se definan, nosotros tendremos una respuesta".

### Respeto a partidos

Gómez Mont se refirió también a la polémica generada entre los distintos partidos políticos por la alianza que buscan establecer PAN y PRD, y señaló que el gobierno federal es respetuoso de la vida interna de éstos.

"Son debates que implican una profunda reflexión, donde hay pros y contras, ventajas y desventajas; estas decisiones precisan una ingeniería democrática, que pasen por un acto de reflexión", agregó el secretario de Gobernación. ■ P

Comienza en el Senado la discusión de la reforma política

# El PRI, contra las candidaturas independientes

**A**l comenzar la revisión de la reforma política, el Partido Revolucionario Institucional adelantó que no aceptará candidaturas independientes que abran espacio a los poderes fácticos o a la derecha, y censuró los "tufo de autoritarismo" en iniciativas que pretenden debilitar al Congreso, al advertir que no permitirán que se dañe al Legislativo.

En tanto, Acción Nacional demandó no condicionar la discusión de la reforma por cálculos políticos, ni que la agenda electoral obstaculice los acuerdos, al subrayar el dirigente César Nava y el coordinador senatorial, Gustavo Madero, que además de la iniciativa presidencial están abiertos a discutir otros temas como la reforma capitalina y la rendición de cuentas en los gobiernos estatales.

El Partido de la Revolución Democrática, en voz de Jesús Ortega presentó su propuesta y propuso un pacto nacional para lograr cambios en el sistema político, porque ya no sólo se enfrentan resabios del viejo presidencialismo, sino que ahora hay un problema peor que son los cacicazgos en los estados.

Al foro convocado por el Senado acudieron ayer los dirigentes nacionales de PRI, PAN y PRD, mientras que la llamada *chiquillada* envió representantes.

En su turno, la priista Paredes Rangel definió la postura de la dirigencia sobre algunos temas y, aunque dijo que estará sujeta a consensos al interior del

PRI, anticipó que no estarán de acuerdo en establecer la cédula de identidad, en modificar la laicidad del Estado, en las candidaturas independientes, en el debilitamiento de las entidades y municipios ni del Congreso, así como tampoco apoyarán un presidencialismo fuerte, al estilo de los años 20.

Dijo que la influencia acrecentada de los poderes fácticos debe llevar a ser prudentes con decisiones que en apariencia son de avanzada, pero que en la realidad nacional actual pudieran ser contraproducentes.

"El debate sobre las candidaturas independientes se tiene que dar no desde el ideal

## ➔ a viva voz

Jesús Ortega Martínez

**"El país transita del penoso autoritarismo del viejo régimen presidencial a un problema peor, con los jefes políticos estatales"**

democrático de una sociedad civil ampliamente participativa y con alta densidad ciudadana,

sino desde el hecho inusitado del hiperactivismo de los grupos de ultraderecha, que quizá crean que la confusión que impera en algunos temas los llevará a tomar el poder político. Desde el PRI les decimos: no pasarán."

También recordó que los Estados modernos son laicos y no puede haber distorsión entre el fortalecimiento de las instituciones y garantizar que las iglesias ejerzan su función.

Advirtió que ante la magna crisis económica y de inseguridad, se pretende crear un clima de tentaciones autoritarias y el tufo autoritario se deja sentir en iniciativas con las que se quiere debilitar al legislativo, pero "debi-

litarlo no es la fórmula correcta", por lo que planteó trabajar mejor en una ley de partidos que regule con precisión la naturaleza de sus alianzas.

La lideresa nacional priista agregó que es indispensable reformar el Poder Legislativo para modernizarlo pero sin debilitarlo, con el fin de instituir "un régimen semipresidencialista para construir acuerdos de gobernabilidad estables y propiciar la formación de mayorías sin reducir espacios a las minorías representativas."

## El blanquiazul, sin miedo

En su turno, el panista César Nava afirmó que defenderán el decálogo propuesto por el presidente Felipe Calderón, y pidió no tener miedo de abrirle las puertas a los ciudadanos.

"Estamos convencidos y dispuestos a profundizar en la reforma política desde la acción responsable. No dejemos que la

agenda electoral obstaculice, o peor aún, condicione la reforma política y los cambios que el país necesita", precisó.

En ese mismo sentido, el coordinador panista Gustavo Madero exigió hacer a un lado el cálculo político y electoral para poder concretar acuerdos.

"Al final si no somos capaces de alcanzar acuerdos será sólo porque no hubo voluntad política y antepusieron el cálculo político. No debemos caer en la tentación de condicionar los acuerdos", planteó.

A nombre del PRD, el dirigente Jesús Ortega convocó a construir un pacto nacional para reformar el sistema político, porque "el país transita del penoso autoritarismo del viejo régimen presidencial a un problema peor, con los jefes políticos estatales".

Adelantó que el PRD irá a la discusión no para resolverle al Presidente de la República cómo obtener una mayoría en el Congreso, sino para alcanzar un equilibrio de poderes con un Legislativo fuerte y un Poder Judicial que preserve los valores de la Constitución. ■

..... a viva voz

OSWALDO RAMÍREZ



César Nava Vázquez

**"Estamos convencidos y dispuestos a profundizar en la reforma política desde la acción responsable"**

## CÚPULA



### S. CABAÑAS

LOS DIPUTADOS DEL PAN cebaron su propia fiesta y la del resto de los diputados electos, nomás por ganar tiempo para insistir en un acuerdo con Nueva Alianza.

CON SU POSTURA, los integrantes de la mesa directiva de la legislatura saliente no sólo humillaron a los 39 diputados que los van a sustituir, sino a todos los electores que en julio pasado decidieron con su voto cómo integrar el Congreso.

ESO NO IMPORTÓ a **Carlos Rodríguez Burgara** ni a **Arturo Gutiérrez**, panistas que nunca llegaron a cumplir el ordenamiento de Ley de tomar protesta a la legislatura que los sustituye.

EL TIEMPO ES ORO en política, y a eso se atuvieron los panistas, quienes le apostaron a su última carta: convencer al Panal de que corte la alianza con el PRI y se declare un grupo parlamentario independiente.

Y AUNQUE RECONOCEN que será muy difícil, aún le apuestan a lograr que después jueguen a su favor con sus votos, y lograr la mayoría en los temas del Congreso.

EN CAMBIO, la principal preocupación de la fracción del PRI está en encabezar el mayor número de comisiones y direcciones del Congreso.

¡QUÉ IRONÍA! Nueva Alianza, que sólo tiene dos votos de 39, vende muy caro su amor, cuando la gente no votó por ellos mayoritariamente.

RIDÍCULO, VERGONZOSO, caricaturesco, lo que pasó ayer; sin duda que todo se puede esperar de los diputados -salientes y entrantes- que han colocado al Congreso por los suelos.

AL RESERVARSE el derecho de admisión -sólo se podía entrar con boleto o con gafeta-, el Palacio Legislativo dejó de ser un recinto público para abrirse sólo a cuates e influyentes.

AUNQUE AL FINAL, los legisladores dejaron a los invitados vestidos y alborotados, y se fueron con su grilla a otro lado, con tan mala suerte que coincidieron en el Hotel de Mendoza!

AL VERSE junto a los del PAN, los priistas, junto con perredistas y los del PVEM, cambiaron de sede.

EN VÍSPERAS del Día del Amor y la Amistad, los grupos panistas en Jalisco coquetearon y hasta intercambiaron uno que otro guiño de ojo.

LOS ALBIAZULES que en los últimos tres años se habían dado hasta con la cubeta, ayer compartieron el pan y la sal en la ceremonia en que los próximos diputados tomaron protesta de su Código de Ética.

EN EL SALÓN Fiesta Guadalajara se vieron escenas que a más de uno dejaron boquiabierto; por ejemplo, el regidor tapatío **Jorge Salinas** estuvo muy sonriente y platicador con el Gobernador **Emilio González Márquez**, a pesar de que han tenido una relación de altibajos.

TAMBIÉN SORPRENDIÓ el director del Tren Ligero, **Diego Monraz**, cuando saludó al presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, **Francisco Ramírez Acuña**; inesperado porque el funcionario estatal responde a **Herbert Taylor**, acérrimo rival político del ex Gobernador.

OTRA POSTAL de 14 de febrero fue la del Secretario de Promoción Económica, **Alonso Ulloa**, comiendo en la misma mesa del secretario del PAN Jalisco, **Ricardo Rodríguez**, quien hace unos días fue amonestado por el CEN de su partido, por un tema que impulsó el primero.

LOS HECHOS DIRÁN si tanta miel derramada por los panistas fue hipocresía o conveniencia política, o si hay realmente tienen la intención de recomponer a este partido después de la debacle que sufrieron el pasado 5 de julio.

# la tremenda corte

**Regidora Juanita** El fenómeno de las Juanitas llegó a Jalisco, específicamente a Tlajomulco. Resulta que la regidora Gabriela Morales Rodríguez, de 19 años, quien llegó al gobierno que encabeza Enrique Alfaro Ramírez en el cuarto lugar de la planilla de regidores, presentó ya solicitud de licencia para que en su lugar quede Mario Morales, quien es actual delegado municipal en Cajititlán y para más señas su papá. Al parecer, este movimiento es un acuerdo entre Enrique Alfaro y Quirino Velázquez, ex regidor, ex priista y uno de los mandamases del PRD en Tlajomulco.

**Refuerzos** El procurador Tomás Coronado nada quiere saber del conflicto UdeG-Gobierno del Estado, a raíz de la investigación por el asesinato del director de la preparatoria 7, Fernando González Sandoval. Ayer diversos reporteros intentaron entrevistarle sobre el tema en el encuentro del gobernador con 121 presidentes municipales. Sin embargo, dijo "no". Tan no quiere hablar, que mejor pidió como refuerzo al director de Visitaduría de la PGJE, Hernán Arrión, quien se presentó al Instituto Cabañas y fue él quien dio declaraciones, en las que señaló que el abogado Alfonso Partida Caballero, es quien obstruye las indagatorias, pues instruyó al testigo Gustavo Fernández, que no hiciera caso a los citatorios de la fiscalía.

**No fue requerido** La dirigencia estatal del PAN, que encabeza Hernán Cortés, organizó junto con Abraham González Uyeda, la toma de protesta del cumplimiento del Código de Ética blanquiazul. Al evento invitaron a casi todos, pero resulta que el secretario de Gobierno, Fernando Guzmán, no fue requerido. Desde las oficinas de Palacio de Gobierno se escucharon quejas en contra de los organizadores que excluyen a sus adversarios políticos. Quienes sí fueron requeridos son los alegres compadres Emilio González Márquez y Francisco Ramírez Acuña.

**Horario cambiado** Y sobre la reunión del gobernador Emilio González Márquez con los nuevos presidentes municipales del estado, quien casi no alcanza a salir en la foto que se tomaron en el Instituto Cabañas fue Aristóteles Sandoval Díaz, alcalde de Guadalajara. El evento arrancó a las 10:00 am y el alcalde tapatío llegó a las 10:40 am, apenas unos minutos antes que el alcalde de Ayutla, aunque éste viene de más lejos. Aristóteles dijo que se retrasó porque estaba atendiendo peticiones de ciudadanos en su programa Lunes Contigo.

**Que ellos no borraron nada** Según los de Comunicación Social de Tlaquepaque de la anterior Administración, ante la nota que dio a conocer en este diario sobre anomalías en Tlaquepaque, los sorprendidos fueron ellos ya que aseguraron no haber alterado o borrado la información de las computadoras a su salida; y que si se quería consultar algo, pues "ahí está Internet". Además indicaron que la única máquina que se formateó fue una laptop a la que le cayó un virus, justo antes de partir.

**¿Tú también, Brutus?** No puede el gobernador del estado, Emilio González Márquez, descalificar por sistema a todos quienes cuestionan sus proyectos, atribuyéndoles fines políticos aviesos. Porque ayer se sumó a los críticos de las obras panamericanas en El Bajío nada menos que el Colegio de Ingenieros Civiles, una agrupación que normalmente ha sido "compañera de viaje" de los gobiernos, los que a fin de cuentas benefician con obras a sus agremiados. El reclamo es el mismo, sencillamente porque lo dicta el sentido común: la falta de infraestructura hace inviable usar la zona para alojamiento de cientos de deportistas; y suma a eso la corta estancia de muchos de ellos, lo que haría incosteable la inversión. Para engrosar el expediente

## rosario de perlas

**"Yo les planteé a los señores diputados y les dije: este es el momento, ahorita que nadie piensa en irse, resolvámosle un problema a Jalisco, el 'año de Hidalgo', ayudemos a que los próximos presidentes municipales no tengan los problemas que ustedes tienen, de contrataciones de última hora, de basificaciones, de endeudamientos".**

**EL GOBERNADOR, EMILIO GONZÁLEZ**, al referir que propuso en 2007 reformas a la Ley de Transparencia y no se aprobó nada

**"No es justo que sólo uno va a jalar, volar o caminar. No es justo. Tampoco es justo que cada quien vuele distinto. Si eso sucede se van a caer. Y lo peor, lo peor que puede pasar, es que el águila o el halcón decidan picotearse. Me da mucho gusto que aquí, en este salón, existan halcones, existan águilas"**

**HERNÁN CORTÉS BERUMEN, LÍDER POETA DEL PAN** al hacer una analogía de los panistas y pedir porque "vuelen juntos"

★ TURISMO

¿QUÉ TAL  
LA CUESTA DE  
ENERO?

No me  
PRESIONES



Falcón.



## PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

# Fuera de nómina



Una muy pertinaz e impúdica fauna parasitaria acaba de dejar sus cargos en los Gobiernos municipales que concluyeron el pasado jueves 31 de diciembre y acecha con singular sigilo, buscando la oportunidad de volverse a incrustar en las nóminas oficiales para seguir medrando con los recursos públicos.

Por eso es muy importante que además de las correspondientes denuncias penales, para sancionar con cárcel a los abusivos y ladrones, y de los juicios civiles que podrían promoverse para recuperar el dinero y los bienes que pudieran haber sustraído del patrimonio público, el Congreso asuma su responsabilidad de iniciar juicios políticos para inhabilitar a los ex funcionarios desleales que traiciona-

ron la confianza del pueblo.

Los responsables de que los juicios políticos procedan serán los nuevos coordinadores de las dos principales fracciones que estarán en funciones los próximos tres años, a partir del lunes 1 de febrero y que suman ambas 35 de 39 integrantes del Congreso local: **Roberto Antonio Marrofo Torres**, del PRI (con 18 diputados) y **Abraham Kunio González Uyeda**, del PAN (con 17 legisladores).

El artículo 5 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Jalisco aclara que los Presidentes Municipales, síndicos, regidores o concejales y los funcionarios encargados de la hacienda municipal pueden ser sometidos a juicio político.

El artículo 6 de la misma ley

señala que es procedente el juicio político cuando los actos u omisiones de los servidores públicos redunden en perjuicio de los intereses públicos fundamentales o de su buen despacho.

El artículo 7 de la Ley de Responsabilidades precisa cuáles conductas redundan en perjuicio de los intereses públicos y las describe. Algunas podrían ser atribuibles a ex Alcaldes, ex tesoreros, ex regidores y ex síndicos de los Gobiernos municipales que concluyeron su gestión el pasado jueves 31 de diciembre del 2009.

Podrían considerarse, entre otras, textual: "L- El ataque que perturbe la vida jurídica y el buen funcionamiento de las instituciones democráticas establecidas y reguladas por la Constitución Política de los Es-

tados Unidos Mexicanos y por la Constitución Política del Estado de Jalisco; IV.- Los actos u omisiones que contravengan la Constitución local o las leyes que de ella emanan o los reglamentos, cuando causen daños patrimoniales graves al Estado, al Municipio o a la sociedad, o motiven algún trastorno grave en el funcionamiento normal de sus instituciones".

Corresponde al Congreso del Estado, substanciar el procedimiento relativo al juicio político, actuando como jurado de sentencia. El juicio político sólo puede iniciarse durante el tiempo en que el servidor público desempeñe su empleo, cargo o comisión y dentro de un año después de la conclusión de sus funciones.

Si la resolución fuera conde-

natoria, se sancionaría al ex funcionario público con la inhabilitación para el ejercicio de empleos, cargos o comisiones en el servicio público, de uno a 20 años.

Cualquier ciudadano, a título personal, sin limitante alguna, puede formular por escrito una denuncia ante el Congreso del Estado, solicitando juicio político.

Lo más recomendable es que el ciudadano denunciante esté respaldado por algún partido político, institución académica, asociación civil, organismo gubernamental o colegio de profesionistas que le brinden el apoyo técnico-jurídico para que pueda llevar a buen fin su exigencia.

*pedromellado@gmail.com*

# laresortera

paco.navarrete@mural.com

## TIENEN A SUS NACIONES CON EL ALMA EN UN HILO...



# Veto a la metrópoli

JOSÉ LUIS CUÉLLAR GARZA

**A**penas nos enteramos que el Gobernador González Márquez presentó en diciembre al Congreso local diversos recursos para observar o vetar un largo listado de normas en que se incluyen reformas constitucionales, de equidad de género, de bienes públicos y diversos dispositivos de la legislación penal y de vialidad aprobadas por la LVIII Legislatura.

En el mismo expediente el Ejecutivo presentó numerosas observaciones a un paquete legislativo trascendente para la vida de nuestras ciudades, que comprende importantes reformas al Código Urbano y veta la Ley de Coordinación Metropolitana que debió publicarse el año pasado para entrar en vigor el 1 de enero.

Según lo divulgado, los argumentos del Gobernador resultan incongruentes con el discurso que él mismo manejó en su campaña a la Alcaldía de Guadalajara y luego en el Plan Estatal de Desarrollo, agregando confusión, tensión e incertidumbre al proceso de desarrollo de la zona metropolitana.

Los argumentos jurídicos de Casa Jalisco no resisten el mínimo análisis. El marco constitucional y legal sectorial es muy preciso al señalar que las competencias que la CPEUM otorga a

los municipios se ejercerán de conformidad con lo dispuesto por las leyes federales y estatales aplicables. Dispone asimismo que es facultad de los ayuntamientos celebrar convenios para coordinarse y asociarse para la más eficaz prestación de las funciones y servicios públicos que les competen.

En materia de conurbaciones se establece luego que corresponde asimismo al Poder Legislativo local elaborar el marco legal que garantice la equidad, seguridad, colaboración y autonomía relativa de cada municipio al celebrar dichos convenios. Parte medular de tales instrumentos son, desde luego, las figuras de gestión presupuestal que permitan a los municipios captar, planificar, asignar y ejercer los recursos presupuestales y financieros que les corresponden de manera eficiente, canalizando a éstos los recursos federales, estatales, locales y privados que quieran sumarse a propósitos comunes.

En estricto apego a tales premisas la Ley de Coordinación dispone la integración de un fideicomiso que consolide los fondos que venían manejándose desde la administración de Alberto Cárdenas, en apoyo al Consejo Metropolitano instituido por Guillermo Cosío Vidaurri, más los propios

de las partidas presupuestales federales asignados recientemente por el Congreso federal a las zonas metropolitanas definidas por Sedesol-INEGI-Conapo que, para el caso, incluye a Guadalajara, Zapopan, Tlaquepaque, Tonalá, Tlajomulco, El Salto e Ixtlahuacán de los Membrillos. Eso es precisamente lo que hace la ley vetada por González Márquez.

En el viejo modelo de organización administrativa e institucional para la planeación y gestión del desarrollo de la conurbación (es decir, el de la Ley de Desarrollo Urbano vigente hasta 2008), el Consejo Metropolitano era la instancia prevista para que, desde la esfera del Gobernador, se promovieran los acuerdos necesarios para la actuación más o menos coordinada de las instancias estatal, federal y municipales. En la práctica, el Gobernador y Se-deur decidían qué hacer con los fondos compartidos sin detenerse a planificar o consensuar las orientaciones del modelo metropolitano. Desde 2009 llegaron a las arcas estatales cuantiosos recursos adicionales asignados expresamente a la zona metropolitana, mismos que han de ejercerse según la legislación local lo disponga.

La administración actual no ha cumplido siquiera con lo dispuesto por el Código en materia de planeación, general, regional y urbana, destinando más de mil 100 millones de pesos a obras que sólo él definió como prioritarias el año pasado (incluidas algunas para los Panamericanos) y ahora, pretende hacer lo mismo con los 680 millones gestionados por los diputados federales jaliscienses, sin proponer esquema alguno de coordinación y ahora, obstaculizando la planeación que voluntariamente pacten los municipios. Una deplorable señal a la ciudadanía metropolitana.



**RADAR**

**Jaime  
Barrera  
Rodríguez**

## ¡Sorprendentes de principio a fin!

**C**uando iniciaron hace tres años, los legisladores que hoy están de salida y que ayer hicieron un papelón, fijaron como uno de sus propósitos principales dignificar la figura de los diputados, que para ese entonces ya estaba más que desprestigiada.

Pese a que aquella promesa fue tomada por muchos con reservas, era difícil creer que los diputados entrantes pudieran superar las componendas y los escándalos vividos por los que ocuparon las 40 curules del 2004 al 2007. Aquellos que eran liderados por figuras como el panista José María Martínez -quien regresa al Congreso-, el priista Enrique García Hernández, el entonces perredista Salvador Cosío, y Luis Alejandro Rodríguez, del Partido Verde.

Pero los integrantes de la agonizante 58 Legislatura cambiaron con toda enjundia los pronósticos y no sólo no contribuyeron a revalorar la función del diputado sino que hicieron de todo para quedar como una de las legislaturas menos productivas, despilfarradoras y opacas. Su presupuesto creció de 418 millones a 762 millones de pesos en tres años y nunca transparentaron su gasto ni rindieron cuentas. De hecho se pelearon con el Instituto de Transparencia que dirigía Augusto Valencia, quien los denunció penalmente por no explicar el destino de los 58 millones de pesos anuales que gastan en forma discrecional de la famosa Partida 8000 o de 'Erogaciones parlamentarias extraordinarias'. Toda una caja chica para comprar voluntades y votos a favor de la fracción mayoritaria y para arrancar campañas. Para hacer política, dirían eufemísticamente los diputados.

Los coordinadores parlamentarios del PAN, Jorge Salinas Osornio; del PRI, Juan Carlos Castellanos; del PRD, Samuel Romero Valle; del Verde, Luis Manuel Vélez; del Panal, Juan Díaz; y del PT, Alfredo Zárate, pasarán a la historia como los que más se opusieron a transparentar dicha cuenta argumentando que no eran sujetos obligados, pese a que la Ley de Transparencia los incluye.

Pero estos pasajes no fueron suficientes para la desdibujada 58 Legislatura, cuya bancada panista orquestó ayer el número de boicotear la instalación del nuevo Congreso. Simple y sencillamente el presidente de la mesa directiva, el panista Carlos Rodríguez Burgara, acató órdenes y no acudió a cumplir su obligación, dejando literalmente, vestidos y alborotados a los nuevos diputados y a sus familiares.

Lo desalentador es que la burda y desesperada maniobra del PAN para llegar como mayoría, ganando con el plantón unas horas para intentar seducir a los diputados del Verde, e insistir de nuevo a los del Panal que de última hora se regresaron con el PRI, marca de inicio a la bancada panista y los métodos que utilizará en el Congreso que inicia labores el lunes. Si el resto de las bancadas vienen en la misma sintonía, seguro la 59 Legislatura hará palidecer a la 58 que concluye el domingo. ■ P

[jaime.barrera@milenio.com](mailto:jaime.barrera@milenio.com)

PÚBLICO



EN PRIVADO

Joaquín  
López-  
Dóriga V.

## La ruindad: Cabañas, de víctima a victimario

*Si ya se aliaron con la diablo, ¿por qué no habrían de aliarse con el diablo?*

Florestán

**E**ra la madrugada del domingo y Salvador Cabañas, estrella del América, celebraba en un bar de la Ciudad de México, como muchos jugadores de otros equipos.

El sábado su equipo había perdido por dos goles a cero en Morelia, y él había sido víctima de un anarcoalfabeta que le lanzó a la cabeza un pedazo de hielo.

Treinta y seis horas más tarde el seleccionado paraguayo caía al suelo en un antro, abatido por el disparo de una bala en la cabeza.

Momentos después la noticia se extendía por todo el país: Cabañas gravemente herido de un tiro, detallando magnitud de la herida y el riesgo de muerte.

El atentado provocó una reacción del presidente de Paraguay por la suerte de su paisano, y del presidente Felipe Calderón en un comunicado de condena y dos llamadas telefónicas: una al procurador de justicia del Distrito Federal, Miguel Ángel Mancera, y otra al propietario del América, Emilio Azcárraga.

Mientras los médicos trataban de salvar la vida de Cabañas, los ruines, con su falsa indignación, se hacían escuchar: "¿Qué hacía un futbolista en un antro a esa hora!".

O sea, que a una persona le disparan un tiro y los sepulcros blanqueados lo *culpan* por haber ido a celebrar a un bar con su familia, evitando lo grave: que un hombre está al borde de la muerte porque le dieron un tiro en la frente, en un lugar que por ley debería estar cerrado a las tres de la mañana, está abierto a las seis, por la corrupción en la operación de estos giros en los que, además, gente armada puede entrar y salir como si nada.

Hace poco se aprobó una ley que limitaba esos horarios a las tres de la mañana. Pero la corrupción de autoridades y dueños puede más, hacen lo que les da la gana, y ahí está el resultado. ¿Hasta dónde llega la responsabilidad penal de la autoridad, que la debe tener al menos por omisión?

No lo sé.

Pero el delegado de Álvaro Obregón, Eduardo Santillán, se llama *sorprendido* por el horario de ese bar, en lugar de asumir su responsabilidad, sin una autoridad que se lo exija.

### Retales

1. BONITOS. Ahora extienden la idea de que las alianzas PAN-PRD son *políticamente correctas* porque el fin, derrotar al PRI, justifica los medios. Sus promotores buscan presentarse así, como con su promoción al voto en blanco. ¡Cuánto iluminado!

2. ¡QUÉ COSA! Declara Santiago Creel, después de confirmar su negado proyecto presidencial, que las alianzas electorales PAN-PRD son *ideológicas*. ¡Ah, cuánta ideología encierran esas palabras!; y

3. PUEBLA. El ex priista Rafael Moreno Valle será el candidato del PAN en Puebla y tendrá el apoyo de Elba Esther. Ahora, el PRD, que allí no cuenta, ¿también se aliara con la maestra?

Nos vemos mañana, pero en privado ■ P.

lopezdoriga@milenio.com

Roberto Arias de la Mora



## PAN: del fanatismo al pragmatismo

A penas la semana pasada nos referimos en este espacio a la aparente disyuntiva que, al menos a la luz de las agendas legislativas, enfrentaría el PAN entre negociar con los partidos de izquierda la reforma política propuesta por el presidente Felipe Calderón o alcanzar un acuerdo político con el PRI en aras de sacar adelante las urgentes reformas que en materia económica requiere este país; y ahora nos topamos con una peculiar escaramuza de pronunciamientos públicos ante una eventual alianza entre el PAN y el PRD para enfrentar al PRI en las elecciones de Hidalgo y Oaxaca.

Tal planteamiento deja al descubierto lo deslavado del espectro ideológico de nuestro sistema de partidos. Valdría la pena recordar lo que señalan Hinich y Munger sobre la importancia de la ideología: "de todos los bienes políticos, la existencia y mantenimiento de una ideología es por mucho la más relevante y fundamental. La mayoría de las actividades políticas estratégicas tales como la elección de candidatos o las coaliciones, así como también las decisiones tácticas durante las campañas: lo mismo el gasto en publicidad que el posicionamiento público ante ciertos temas, están claramente subordinadas. La política cotidiana sólo puede ser entendida en su más amplio contexto ideológico." (1996:9).

Quizás esta idea es la que llevó al líder de los senadores del PRI, Manlio Fabio Beltrones, ha calificar la probable alianza PAN-PRD como contra natura y un engendro sin la mayor posibilidad de éxito (**Público**, 20 de enero). Y es la misma que explica porque el secretario de Gobernación, Fernando Gómez Mont, afirmó que las coaliciones electorales que sólo responden a coyunturas y no a un programa de gobierno resultan "antidemocráticas", "un fraude a la ley" y empobrecen una relación seria entre los políticos y la sociedad (**Público**, 22 de enero). Y aunque el titular de gobernación haya matizado sus palabras e insistió en que "una alianza consistente que parte del diagnóstico y que señala cuáles son las causas porque convergen esas fuerzas políticas si son democráticas" (**Público**, 23 de enero), o que el dirigente nacional de PAN, César Nava, asegure que las alianzas que está negociando con el PRD apuntan a una transformación de fondo y no un apetito electoral (**Público**, 23 de enero); lo cierto es que nos quedamos con la versión del senador Alberto Cárdenas Jiménez, para quien las probables alianzas tienen un alcance estrictamente regional en aquellos estados donde gobierna el PRI, en los que "prácticamente son ellos los gobernadores, los amos y señores de los dineros públicos, sin que nada ni nadie los toque" (**Público**, 22 de enero), descartando de tal posibilidad a otros estados como el nuestro.

Si la pretendida transformación de fondo y las causas que motivan la convergencia entre ambos partidos se reducen a "sacar de los gobiernos estatales al PRI", más le vale al PRD que la piense dos veces no sólo porque aún está fresca en nuestra memoria la experiencia de haber "sacado al PRI de Los Pinos", sino por los evidentes excesos alentados por gobiernos del PAN: ahí está la prohibición de besos y minifaldas o los fragrantés atentados contra los derechos humanos. ■

Académico de El Colegio de Jalisco  
 robertoa@cybercable.net.mx

LA FUENTE

**José  
Carlos  
Legaspi**

Periodista



## Como novias de rancho

**T**equila El Legado. Lo que mal comienza, mal acaba. Lo constata esa vergüenza denominada LVIII Legislatura que se despidió con otro ultraje a «la gente» y un agravio para la tan idolatrada democracia. De por sí se había tildado a la actual legislatura como una de las peores que ha padecido Jalisco... ayer se demostró que los diputados salientes debieran ser «fichados» como se hace con los delincuentes en la Procuraduría de Justicia.

Al menos para no volver a votar por ellos, ya que no sólo se mofaron de los diputados de la LIX Legislatura, sino que se burlaron de las instituciones (al estilo Pejelagarto) y del «pueblo».

Empero, «el pueblo» ya está acostumbrado a esas groserías de los mamarrachos que dizque dicen representarlo.

**Voy y vengo.** Fue tan obvia la «jugada» del PAN para evitar que tomaran... posesión los nuevos legisladores que hasta Héctor Álvarez, diputado panista que se quedó también como novia de rancho, espetó: «¡Qué poca madre!» de quienes no estuvieron en la ceremonia, con la obligación de encabezarla.

O sea, Carlos Rodríguez Burgara y Arturo Gutiérrez Tejeda, para más señas, también diputados de Acción Nacional.

**Tequila con sangrita.** La infantil reacción de los albicelestes (me clavaron el puñal, pero se los ensangrenté) al saber que no prosperó -todavía- su afán de separar a los diputados del PANAL del PRI, provocó el enojo de quienes hasta se bañaron, peinaron y llevaron «invitados de honor», testigos de calidad y, por supuesto, cámaras fotográficas y de cine para inmortalizar su gran toma... de posesión.

Este episodio revela lo que ocurre en la «real politik» en la entidad.

Destaca a la partidocracia que domina los quehaceres de los representontos populares que, en teoría, son puestos por el pueblo, para que sirvan al pueblo y no que se sirvan del pueblo, pero que en la realidad mundana es a los partidos políticos a quienes protegen y obedecen.

Cuando los coordinadores de las manadas del RIP, PERDERÉ y Verde Ecologista reclamaron airadamente al coordinador de la recua panista, Abraham González Uyeda, éste pretendió estar al margen de la infantil artimaña de la franquicia estatal del PAN.

Lo que merecen los diputados de la LVIII Legislatura es una patada en salva sea la parte.

Que sus nombres queden en el Muro del Recinto... para que cuando busquen otro hueso, se les exhiba como lo que son.

**La última.** Ojalá y al instalar la mesa directiva de los diputados decanos, habilitados legalmente para tomar la protesta a los nuevos legisladores, no se deje entrar a los diputados salientes, quienes con sus conductas, escándalos, excesos, grillas y ardides se erigieron en una de las más nefandas legislaturas de la entidad.

## >Entre Semana<



**Julio César  
Hernández  
Gutiérrez**

Periodista

# Vargas, ¿la discordia?

**S**in duda que ya lo que menos le importa a la actual y saliente fracción parlamentaria de Acción Nacional en el Congreso del Estado es cuidar la imagen. Y por ello, están dispuestos a llegar hasta a lo que hicieron hoy: no instalar la mesa directiva para que rindieran protesta los integrantes de la LIX Legislatura.

Aunque se diga otra cosa, aquí quien queda mal no son los diputados panistas que forman parte de la mesa directiva y cumplieron al pie de la letra la instrucción de no presentarse, sino la bancada misma y, de paso, el propio partido blanquiazul.

Los ciudadanos no van a señalar a panista alguno en particular de irresponsable por hacerse «ojo de hormiga» sino que sus críticas se extenderán al panismo en general, subrayando el que «por eso perdieron las elecciones».

Pero eso no le preocupa ni acongoja a ningún panista, aunque algunos tuvieron que jugar el papel de «malos de la película», si de proteger sus intereses personales y de grupo se trata.

Carlos Rodríguez Burgara es el menos culpable de lo que pasó. Ya diremos luego por qué.

**Los motivos.** Una de las versiones que corrieron inmediatamente en el recinto legislativo, tras la ausencia de la mesa directiva, es que el PAN pretendía retrasar la protesta de los nuevos legisladores y ganar tiempo para seguir pugnando por tener la mayoría con los dos diputados de Nueva Alianza como aliados.

Y así lo dejó entrever Abraham González cuando en la comida donde protestaron cumplir el Código de Ética panista, le dijo al gobernador Emilio González ahí presente: «Emilio, cuenta con tus 17 diputados, aunque estamos buscando que sean más».

Pero si esta fuera una de las razones de la ausencia de los directivos panistas, hay otras que se sumarían a ella y que pudieran tener más contundencia.

Dicen que lo sucedido ayer por la mañana en el recinto legislativo tiene que ver con el hecho de que no cayó nada bien en Casa Jalisco saber que el diputado propuesto para ser el primer presidente de LIX Legislatura es el perredista, y miembro del Grupo Universidad, Raúl Vargas López.

**La discordia.** ¿Y esto qué tiene que ver con todo el show armado ayer por la mañana? Pues nada menos que Raúl Vargas sería quien presida el Congreso a partir del uno de febrero, cuando el gobernador González Márquez rendirá su tercer informe de gobierno. Y se asegura que en el gobierno estatal consideran que es el momento menos indicado para que un universitario presida el Poder Legislativo cuando son hondas las diferencias entre el Gobierno del Estado y la Universidad de Guadalajara, que se han ventilado a través de desplegados periodísticos. Vamos, señalan que no habría ningún problema si estas diferencias no existieran hoy o si un perredista presidiera el Congreso en el siguiente año o en la última parte de la siguiente Legislatura, cuando las «aguas ya hubiesen vuelto a su cauce». Aseguran que ahí está el «meollo del asunto» y que ahora lo que se buscaría es que Vargas López no sea el primer presidente, pese a que Abraham González ya firmó a favor de que así sea. ¿Será?

ES TODO, nos leeremos ENTRE SEMANA.

E-mail: [entresemana@yahoo.com.mx](mailto:entresemana@yahoo.com.mx)

## >Mejor Humor que Rumor<



**Gregorio  
González  
Cabral**

Periodista

### ¿Mentada o «vetada»?

#### Palabras mayores

Porque esta rajada  
de la Alianza, no  
sólo es de «valores  
y principios»:  
también se trata  
de la lana, del dinero  
del Congreso...

¿No tiene suficiente oposición Emilio, con la de sus compañeritos del PAN en el nuevo Congreso del Estado de Jalisco? Supongo que le basta y sobra.

Con los diputados que recién terminan, tuvo Emilio suficiente metralla con los de Jorge Salinas que bien les hubiera dedicado sentido y florido discurso, a esas sí «minorías insignificantes».

Tampoco los iba a engrandecer en «YouTube». Le bastó con vetarles. En lugar de mentarles les vetó.

No publicó, no pasó, no hizo funcionar código urbano, penal, modificaciones a presupuesto, a Constitución del Estado, coordinación metropolitana y cuanto no le gustó, agradó, o «le valió». Principio de derecho: «Quien ríe al último se burla mejor».

Se ve, se siente que el Gobernador es más duro con las «vetadas» que las mentadas... ejerciendo el veto que ejerciendo el lenguaje florido. No les dejó pasar más que la «Ley de Herodes»... pero fingen que anda extraviada.

Así la reciente experiencia, ¿no preferiría el Gobernador tener de opositores a los mayoritarios marrufos del PRI que a sus enemigos del PAN, sus compañeritos que nada más sesionaban pensando en hacerle pasar corajes y más corajes?

Por todas las razones republicanas y democráticas. Por la teoría de Montesquieu sobre la división de poderes, por la teoría de Jefferson y la filosofía Chiva, al gobernador le conviene que el Congreso no esté manejado por el PAN... sobre todo cuando «los del PAN» son los de Paco y no los de Herbert. Se entiende.

Entonces la puntada o largueza de los profes del PANAL, al quererle jugar al «Me rajo», dejando al PRI con dos diputaciones menos y al PAN con una más, no debe ser maniobra de Emilio, sino ocurrencia de quienes tienen esos estilos para negociar.

El PRI dice que legalmente no pueden rajarse de la alianza los del Alianza. Fueron a las votaciones, se presentaron junto a los del PRI. Llegaron gracias a los votos contados para el PRI.

Entonces la «voluntad mayoritaria» fue que el PRI tuviera mayoría en el Congreso... para que Emilio ya no tuviera necesidad de tanto veto, de tanta «vetada» y mentada. Más o menos eso dicen los del PRI. Por su parte, los del PAN ya se andan repartiendo oficinas y empleos... y a lo mejor hasta viendo cómo harán renegar más a Pérez y González estos siguientes años políticos.

Escriban a: [gregorio.g.cabral@gmail.com](mailto:gregorio.g.cabral@gmail.com)

## En tres patadas



**DIEGO PETERSEN FARAH**

(diego@informador.com.mx)

### El abuso en el consumo de este producto...

La obesidad es hoy por hoy, la enfermedad más grave de México. La mitad de nuestros jóvenes son obesos y candidatos clavados a sufrir diabetes y enfermedades cardiovasculares. Durante muchos años creíamos que la muerte era como una especie de ruleta rusa en la que nadie sabía a quién le tocaba qué y por qué. Hoy en día, aunque la posibilidad de muerte accidental sigue siendo alta, sabemos que una buena parte de las causas de muerte son genéticas y otro buen número son autoprovocadas: uno se muere de cómo vive, o dicho de otra manera, la vida es una construcción cotidiana de la propia muerte. Eso sí, vivir mata, y todos nos vamos a morir, aunque unos se van a morir muy sanos y otros *non tanto*.

La obesidad en México es un fenómeno relativamente nuevo. Durante muchos años pensamos que la obesidad era sinónimo de riqueza y la desnutrición era una consecuencia directa de la pobreza. Y sí, la pobreza es una condición de desnutrición, pero no la única. Hoy sabemos que se puede ser clase media e incluso rico y desnutrido. Peor aún, se puede ser obeso y desnutrido. El cambio de hábitos alimenticios de los últimos 20 años ha hecho que dejemos de lado la tortilla, el chile y los frijoles, para cambiarlos por refresco, botanas y sopas instantáneas (la cerveza por lo menos es nutritiva). Esta generación educada por la televisión cree firmemente que la caja de cereal es el equivalente de las croquetas de perros, pero para humanos, que una sopa instantánea es más nutritiva que un lonche y que una barrita de cereal es la neta en nutrición porque contiene "vitaminas y hierro".

Los hábitos alimenticios se adquieren en la casa y en la escuela. Educar a los padres es realmente complicado, pero hay que hacerlo. Pero en las escuelas no hay ninguna excusa para sacar de ahí, ya, la comida chatarra.

¿Con qué argumento? Con el mismo que impedimos el consumo de tabaco o alcohol: la salud de los niños. La comida chatarra está matando a nuestros jóvenes y les seguimos vendiendo refrescos y botanas con la mayor inconciencia e impunidad. A estos productos hay que tratarlos, con la pena, igual que a las cigarreras: hay que poner en sus empaques advertencias "el abuso en el consumo de este producto es nocivo para la salud" y cobrarles impuestos de salubridad. ¿O es que hay alguna diferencia entre producir cáncer y producir diabetes?

## Palestra 20



POR JORGE O. NAVARRO (jonas@informador.com.mx)

# El balazo de Cabañas

Nuestro país recibe el alba de este día con el interés general enfocado en el ataque al futbolista Salvador Cabañas. El deportista baleado en un bar de la Ciudad de México es "la noticia".

Los medios electrónicos de comunicación no proyectan un afán equilibrado para hacer notar el nivel de inseguridad en la capital del país, que esta vez lastimó a uno de sus habitantes célebres. Con mayor nivel de urgencia, una de las cadenas televisivas destacó que México es el país más peligroso del mundo "que no está en estado de guerra". Triste nueva.

Escasa o ninguna atención merece, en este contexto desafortunado, la naciente discusión de una reforma política que está pendiente en el Senado de la República: la Reforma de Estado.

O visto de ese modo, también se pierde en el éter el seguimiento a las desgracias de los haitianos acosados por los terremotos y las furias naturales. Nada más dejaron de ser noticia.

Y qué decir de esos conflictos tan caseros que son las luchas intestinas entre el PAN y el PRI para alcanzar el dominio del Congreso de Jalisco, mientras Emilio González Márquez, el gobernador de "la mentada", echa a andar su campaña para lucir logros en su Tercer Informe de Gobierno.

El balazo de Cabañas, el futbolista, tiene que ser una noticia más profunda que el escándalo que nos mostraron desde ayer temprano, los medios ávidos de hechos crueles y desagradables (ésta es la definición de morboso).

Más que la evidente inseguridad que do-

mina en el Distrito Federal, el lamentable trance del futbolista que ya es ídolo de muchedumbres, nos evidencia la descomposición social que alcanza a todos. Acabamos, por cansancio, acostumbrados a los escándalos periódicos que tienen un ciclo de tiempo: llegan y pasan.

Pero si se me permite apuntar, mayor escándalo y barahúnda es la que hicieron ayer en el Congreso del Estado los diputados salientes y futuros. Sus muy pobres actuaciones repercuten para mal, no sólo en el futuro inmediato —el de este día y el de mañana— de la comunidad en que vivimos.

Las marrullerías, las trampas y los ataques hechos esta vez por los diputados del PAN, que seguramente serán respondidos con mayor refinamiento y énfasis por los diputados de los otros partidos políticos, hacen más profundo y seguro el círculo vicioso que impide a las varias fuerzas políticas del Estado, acatar acuerdos que benefician a las mayorías, aunque en ellos vaya un aparente debilitamiento de los intereses de grupos de poder.

Si vale la comparación con Cabañas, el herido por lo que pasó ayer en el Congreso es el coordinador de los panistas: Abraham González Uyeda. La estrategia para debilitar a sus enemigos políticos derivó en hacerlos más fuertes en contra suya. El futbolista, sin embargo, tiene una bala alojada en la cabeza y el pronóstico es negativo. El diputado, por el contrario, tiene margen amplio para revertir el primer percance... pero el pronóstico, a juzgar por los antecedentes, también es negativo.

## De alcance nacional

CUAUHTÉMOC CISNEROS MADRID

Una verdad de muchos kilates, es la que tiene que ver con reconocer que un pueblo sin educación adecuada está condenado a vivir, o mejor dicho a sobrevivir en el ostracismo, o peor aún, en una situación alejada de toda esperanza y de toda oportunidad de crecimiento, mucho menos de un desarrollo pleno.

De ahí la trascendencia de la decisión del gobernador Emilio González Márquez cuando designó al ingeniero Antonio Gloria, (su ex secretario particular; ex presidente del Comité Directivo Estatal del PAN, ex secretario de ..., y así podríamos continuar hasta llenar varias páginas, con posiciones a cual más de importantes, pero... nunca falta un pero, sin la más mínima experiencia en materia de educación, lo cual necesariamente significará un atraso en los planes y programas educativos en la Entidad.

En varias ocasiones he tenido oportunidad de ver —a la distancia— el manejo del ingeniero Gloria, y la verdad es que me ha pa-

recido amable, sonriente y con capacidad en eso de la política, empero, de ahí a subirse a un tren en el cual es novato, creo que más que beneficiarle, lo pone en el filo de echar por la borda su trayectoria política, porque aunque por lo pronto tenga "asegurada" la paga por el resto del sexenio de González Márquez, la verdad de las cosas es que el reto es bastante comprometedor, pues si bien es cierto que se trata de la Secretaría que mayor presupuesto tiene (cargos, plazas, obras y demás), también lo es que de su acertado y oportuno funcionamiento pende el futuro de nuestros hijos y del Estado mismo.

Ignoro cómo fue que se le ocurrió al gobernador (¿sería a él?) designar a uno de los llamados "cuatro fantásticos" para encabezar la tarea educativa. ¿O será que su visión tiene que ver sólo con el número de plazas que podrá ocupar con la salida del que fuera secretario y hoy despacha en la subsecretaría de la SEP en la Ciudad de México? Vaya usted a saberlo.

Otra de las condiciones para que el suceso se haya dado, pudiera ser que tenga que ver con que en el PAN no cuentan con más personas para ocupar las diversas tareas que hay que desempeñar cuando se está en el poder, aunque las supersecretarías que les crearon a sus más cercanos colaboradores al inicio del sexenio y que en aquel entonces se dijo eran supernecesarias e indispensables, ahora parecen ya no serlo tanto, pues sus entonces titulares ya se encuentran despachando en otro giro.

El caso es que mientras que las "estrategias" político-económicas se aplican en la Entidad, la población es la pagana y por partida doble, pues por una parte paga los sueldos de los funcionarios, pero además es la que sufre las consecuencias de su falta de capacidad y eficiencia.

Dios nos agarre confesados.

CUAUHTÉMOC CISNEROS MADRID / Presidente de Comunicación Cultural, A.C., Asociación de Periodistas de Prensa, Radio y Televisión.  
Correo electrónico: ccmadrid@att.net.mx

# Serpientes y escaleras



POR SALVADOR GARCÍA SOTO (sgarciasoto@hotmail.com)

## El rebelde azul

Como si imitara la estrategia que hace seis años siguió Felipe Calderón, el senador Santiago Creel decidió jugar el rol del "candidato rebelde" dentro del PAN. Dos años antes y sin apoyos fuertes en la estructura partidista y de gobierno, Creel ha lanzado su precandidatura presidencial, igual que en 2004 lo hiciera Calderón, y empieza a moverse a contracorriente de la nomenclatura panista.

Hoy muchos dirán que Creel "no tiene nada que hacer", como dijeron en su momento del actual Presidente, y que sin la venia de Los Pinos, las aspiraciones del senador Santiago "están muertas"; lo mismo se dijo tras aquel destape de Calderón organizado en 2004 en Guadalajara, al más puro estilo priista, por Francisco Ramírez Acuña. ¿Pero qué posibilidades tiene Creel de repetir la hazaña calderonista en la sucesión?

El senador panista tiene ventajas, pero también claras desventajas para consolidar su candidatura en rebeldía. Su actual posicionamiento en las encuestas, a dos años de la elección —16% de intención del voto según la última encuesta de Consulta Mitowsky— lo colocan como el panista mejor posicionado rumbo a 2012, muy por encima del mejor ubicado del gabinete, que es Fernando Gómez Mont.

Su experiencia previa en su fallida campaña presidencial puede ayudarlo, aunque también usarán ese rotundo fracaso en su contra. Ése es el principal pasivo que carga Creel.

Y mientras Creel se encarta otros se descartan; Alonso Lujambio dijo ayer que no considera postularse como precandidato panista a 2012.

Así que sin Lujambio, con un Fernando Gómez Mont que trae problemas de salud por su adelgazamiento quirúrgico, y un César Nava que se erige como abanderado del más rancio conservadurismo, al PAN no le quedan muchas opciones reales y competitivas para 2012; la caballada azul ya no se ve flaca, sino raquítica.

**NOTAS INDISCRETAS...** El PAN en Jalisco no perdía y cuando perdió quiere arrebatar. Ayer por primera vez en la historia de ese Estado no pudo instalarse la nueva legislatura del Congreso, por el berrinche de los panistas que no se resignan a perder la mayoría en el Parlamento estatal. Los 17 diputados panistas son superados por la mayoría formada por 15 diputados del PRI y dos legisladores de Nueva Alianza, coligados a los priistas. El PAN trató de comprar a los diputados del Panal, ofreciéndoles la Secretaría General si no se aliaban con el PRI, pero al no lograrlo ayer saboteó la instalación del Congreso con el presidente de la Mesa Directiva saliente, el panista Carlos Rodríguez, cuya ausencia reventó la instalación. La tensión llegó a tal punto que la Policía impidió el paso al recinto legislativo a los coordinadores parlamentarios del PRI, Roberto Marrufo; del PRD, Raúl Vargas, y del PVEM, Aubry de Castro, que entraron a empujones. La sesión tiene que reponerse por ley mañana miércoles, y si los panistas no se resignan y permiten la instalación de la 60a. Legislatura, incurrirían en un "golpe técnico" al Congreso jalisciense... Escalera mandan los dados. Buen inicio de semana.

## Itinerario político



POR RICARDO ALEMÁN (aleman2@prodigy.net.mx)

# Fútbol, antros y corrupción

¿Qué hacía Cabañas en un antro a las cinco de la mañana? Con un tufo de morbo, la anterior fue la primera pregunta que muchos se hicieron al conocer la agresión de que fue víctima el futbolista Salvador Cabañas.

No pocos se escandalizaron de que un profesional del espectáculo deportivo —e primer nivel y estrella del equipo América— guste de la fiesta hasta horas de la madrugada, al tiempo que otras voces justificaron la agresión a partir de una simplificación mojigata: “Se lo buscó, ¿a quién se le ocurre?”. Es decir, preferimos satanizar diversión y desvelo, para no ver el problema de fondo.

¿Y cual es ese problema?

Todos lo conocemos, lo padecemos; pero también todos o casi todos somos corresponsables, porque lo estimulamos. Hablamos de la corrupción oficial, del “no me importa” de gobiernos delegacionales y del Departamento del Distrito Federal, ante la anarquía en que operan todos los antros de la capital.

Al analizar la tragedia que vive Cabañas, no se debe interrogar a partir del morbo o la mojigatería. ¿Qué hacía Cabañas en el Bar-Bar casi a las seis de la mañana? ¿Cómo un deportista profesional se pasa de fiesta toda la noche? No, el problema no sólo está en dar respuesta a esas preguntas. ¿Por qué? Porque Cabañas, como cualquier ciudadano, es libre de dedicar su tiempo libre a lo que le plazca, en el lugar que se le antoje y a la hora que su conciencia y su profesionalismo dicten.

Las preguntas están en otro lado. ¿Quién autorizó que un antro como el Bar-Bar permanezca funcionando, en grosera violación a la Ley de Establecimientos Mercantiles, hasta que los clientes lo decidan? ¿Quién permite la venta de bebidas alcohólicas y cigarros, las 24 horas? ¿Quién autoriza que parroquianos —a pesar de que se trata de un club bajo el concepto de socios— acudan portando armas? Ya no se diga quién autoriza las ratoneras de baños, por citar sólo algunos ejemplos.

El problema es mayor si recordamos que apenas en 2008 la Asamblea Legislativa aprobó un nuevo reglamento para los antros. Dejar de vender bebidas alcohólicas a las 2:30 de la mañana, y cerrar a las tres. ¿Quién lo respeta? Nadie. ¿Por qué? Por corrupción.

Viene a cuento el asunto, porque existe una relación de causa y efecto entre la venta de bebidas alcohólicas las 24 horas del día en antros como el Bar-Bar, la violación de la Ley de Establecimientos Mercantiles, y la recurrencia de tragedias entre jóvenes y profesionistas de distintos gremios, como el de los futbolistas. Aclaremos; el problema del desmedido consumo de alcohol y el gusto por la fiesta interminable, no es exclusivo de los futbolistas y menos de personas públicas.

Lo que es responsabilidad de todos, es el derecho a exigir que la autoridad enduzca el respeto a las leyes que regulan los horarios de antros y la venta de alcohol, y que exista consonancia entre las políticas públicas para contener ese problema.



Como dicen  
en mi rancho...

JOSÉ MENDOZA NAVARRO

### JAMÁS EN EL MISMO PLATO COMEN EL RATÓN Y EL GATO

De acuerdo con lo que nos enseñaron nuestros mayores y lo que aprendimos de los profesores, la ética está íntimamente ligada con la moral y las obligaciones del hombre. Es un conjunto de normas morales que rigen la conducta humana.

Esto viene a colación porque ayer la plana mayor del panismo jalisciense juró el Código de Ética de este partido político. Acuérdense ¡No alzarás el nombre de Dios, tu Señor, en vano! Recuerden: El segundo mandamiento prohíbe el juramento en falso.

Y es que ayer los panistas que integran la Mesa Directiva del Congreso del Estado violentaron el juramento (protesta) de cumplir y hacer cumplir la Constitución Política de los Estados Mexicanos, la particular del Estado y todas las leyes que de éstas emanen; palabras más, palabras menos de este protocolo, pero el caso es que no acudieron, como está reglamentado, a tomar la protesta de ley a los legisladores que conformaran la LIX Legislatura y que entra en funciones a partir del primero de febrero.

Pero más allá de quien esté al frente de la Mesa Directiva de esta gris, tirando a negra, Legislatura, que para fortuna de los jaliscienses concluye el día último del mes en curso; bien vale la pena ver de quién es la mano que mece la cuna en el Congreso del Estado: Jorge Salinas Osornio y por encima de éste Francisco Ramírez Acuña.

Fue una actitud pueril que obedece más a un berrinche que cualesquier acción que les pudiese redituarse a los panistas algún beneficio.

El trasfondo de querer aferrar a ser la primera minoría, a como dé lugar, tiene que ver, según dicen los mismos panistas que están dentro del Congreso, con que no les cuadran las cuentas, con que se gastaron millonadas en las campañas de Jorge Salinas Osornio como aspirante a la presidencia municipal de Guadalajara y de quien se desempeñó como secretario general, Alfredo Argüelles, y que fue candidato a diputado, uno de los pocos panistas que ganó en la zona metropolitana.

Y es que como primera minoría tendrían el derecho de (permítaseme utilizar el verbo que acuñó ayer el señor Gobernador) agandallar las primeras tres comisiones y es entendible que elegirían las que tienen que ver con el manejo del dinero, además de la junta de coordinación política y pondrían al nuevo secretario general del Congreso, lo que les permitiría a los panistas tapar los hoyos económicos de la actual Legislatura.

Pero en fin, jaliscienses no os preocupéis, que los panistas han jurado su Código de Ética.

(jmendoza162@hotmail.com)

## Resumen de medios electrónicos 25 de enero

### TV

Empleados sindicalizados del SIAPA lanzan una advertencia de huelga (Azteca)

Se cancela la toma de protesta de la LIX legislatura del Congreso de Jalisco (Azteca)

El dirigente del PAN, Hernán Cortés Berumen, niega que su partido sea culpable por la cancelación de la toma de protesta de la LIX legislatura (Azteca)

El dirigente del PRI en Jalisco, Rafael González Pimienta, considera que el PAN cometió una irresponsabilidad al no permitir la toma de protesta de la LIX legislatura (Azteca)

Alcaldes de la ZMG se pronunciaron respecto a las necesidades que esperan, resuelva la LIX legislatura (Azteca)

El cardenal de Guadalajara, Juan Sandoval Íñiguez, pide a los próximos diputados evitar las disputas políticas y trabajar por el bien del estado (Azteca)

La PGJJ declara que la Universidad de Guadalajara obstruye la investigación sobre el atentado al chofer del ex rector, Raúl Padilla López, y el asesinato del director de la prepa 7 (Azteca)

El alcalde de Tlajomulco de Zúñiga pide a los demás alcaldes de la ZMG coordinarse para revisar los temas de movilidad, seguridad y obras públicas (Azteca)

Hoy no se tomó protesta a los nuevos diputados de Jalisco porque no hubo mesa directiva. El PRI y PRD acusan al PAN de los problemas por la falta de sesión. (Televisa)

En el Congreso de Jalisco se dice que el PRI y PANAL conservan la alianza; el PRD y el PVEM podrían unirse para algunas propuestas. (Televisa)

El gobernador de Jalisco se reúne con varios alcaldes y llama a evitar el "año de Hidalgo". (Televisa)

PRI y PAN en Guadalajara avalan al gobernador de Jalisco para que esté al frente de la organización de los Juegos Panamericanos. (Televisa)

El alcalde de Tlaquepaque dice que el miércoles se dará a conocer la información de algunas irregularidades en obras públicas de la administración pasada. (Televisa)

En Jalisco, al cambiar los titulares de Dirección de Pensiones del Estado, se reconoce que con los despidos de las administraciones habrá cartera vencida en créditos dados. (Televisa)

## Radio

El presidente municipal de Tlaquepaque, Miguel Castro, aseguró que aún no son oficiales las irregularidades de más de 122 millones de pesos encontradas en la pasada administración que informa este lunes el periódico Público. Señaló que será la contraloría municipal quien investigara el caso, para después darlo a conocer en un dictamen oficial sobre cada una de las anomalías en el ayuntamiento. "Como gobierno municipal no hay nada oficial al respecto, es una información que seguramente tiene que ver con una investigación de Público en el manejo de este tema, en el manejo del proceso de entrega-recepción, yo estoy esperando el día de hoy a revisar este dato que el día de hoy se presenta y estaré también muy pendiente a que área de contraloría me pueda dar un dictamen definitivo". (DK 1250)

El ex presidente municipal de Tlaquepaque, Hernán Cortes Berúmen, aseguró estar tranquilo ante las irregularidades de más de 122 millones de pesos que supuestamente encontró la actual administración. Señaló que existe la absoluta claridad de lo que se realizó durante su gobierno. "Si hay alguna duda de interpretación, de algún mecanismo o procedimiento, obviamente hacerlo valer y hacerlo aclarar en los tiempos y en las formas precisas. Creo que hay la absoluta claridad y la absoluta certeza de lo que se estuvo realizando técnica, administrativa y jurídicamente dentro de la administración pues estaba apegado a derecho y obviamente esperemos para aclarar las situaciones que sean pertinentes". (DK 1250)

Los nuevos coordinadores del Congreso del Estado tuvieron que dar portazo para poder entrar al Palacio Legislativo ante las estrictas medidas de seguridad. Por la puerta trasera quisieron entrar los futuros líderes de las bancadas del PRI, Roberto Marrufo Torres; del Verde Ecologista, Enrique Aubry de Castro Palomino, y del PRD, Raúl Vargas López y no los dejaron. Ante la cerrazón de los guardias de seguridad, Marrufo se desesperó y aprovechó que la puerta se abrió un poco para empujarla y colarse a la fuerza. (MURAL)

Ante los rumores de la unión entre el PAN y el Partido Nueva Alianza en la próxima legislatura del Congreso del Estado que daría mayoría al blanquiazul, el próximo coordinador de los panistas, Abraham González Uyeda, descartó cualquier negociación con el PANAL para que rompiera la alianza con el PRI y señaló que la decisión es de ellos. "Esto es una decisión que debe tomar el PANAL, que no se ha intervenido más, se habló de la Secretaría General en las ocasiones que yo he estado sentado con el PANAL, simplemente hemos estado sentado como lo hemos estado haciendo (..) con el PRD y con el PRI; en ánimo de decir, hagamos las cosas por bien de Jalisco". (DK 1250)

El líder estatal del PRI, Rafael González Pimienta acusa al Partido Acción Nacional de orquestar una campaña de desinformación y del intento de confundir a las autoridades y a la opinión pública con acciones ilegales, como reconocer la legitimidad de la fracción parlamentaria a diputados que aún no protestan como tales y que fueron reconocidos en coalición con el tricolor. "Lo que trata de generar es un derecho al margen de la Ley porque es muy claro que la única autoridad facultada para calificar elecciones y otorgar triunfos y derrotas y señalar quiénes son diputados es el Instituto Electoral del Estado". (NOTISISTEMA)

No preocupan al gobierno del estado, los juicios de amparo contra las reformas al Instituto de Pensiones del Estado de Jalisco, es lo que afirma el presidente del consejo directivo de pensiones Oscar García Manzano quien confía en que el resultado final de los juicios les favorecerá: "En ese exclusivo sentido, pero no nos es preocupante lo que pudiera ser"

El Alcalde de Guadalajara, Aristóteles Sandoval Díaz, anunció que presentará denuncias penales en contra de quien resulte responsable por la mala calidad de las obras de remodelación en las banquetas de Avenida Vallarta. "El Ayuntamiento va a presentar la denuncia penal y después de presentar la denuncia penal, el Ministerio Público tiene que ir a dar fe de los hechos", indicó. (MURAL)

Todas las irregularidades financieras realizadas por la pasada administración en Tonalá se presentarán al pleno del Ayuntamiento para que los Regidores pidan la intervención de la Auditoría Superior del Estado para determinar responsabilidades de funcionarios públicos que hubieran incurrido en probables actos de corrupción, así lo señala el Tesorero municipal, Ramón Esparza, quien entregará la información a finales de este mes: "Seguramente vamos a solicitar a la Auditoría Superior su intervención inmediata para poner en sus manos todas estas irregularidades". (1070)

En un hecho inédito en la historia de Jalisco, la Mesa Directiva de la actual Legislatura se niega a instalarse para que tomen protesta los diputados del siguiente periodo. El coordinador del PRD, Raúl Vargas, culpa al Partido Acción Nacional de bloquear el proceso porque fracasaron sus intentos de constituirse en mayoría legislativa. "De lo que hoy está siendo testigo la sociedad, debe saber que tiene un origen y ese origen se llama Acción Nacional, y corresponde bajo una argucia para impedir la instalación de la próxima legislatura y como dice también la Ley, lo que corresponde a la elección de la Mesa Directiva". A fin de cuentas la junta preparatoria se canceló y se pretende reponer el 27 de enero próximo, con una Mesa Directiva alterna. (NOTISISTEMA)

La conformación que se perfila para la próxima legislatura de Jalisco donde el PAN no tendrá la mayoría, no le preocupa al Gobierno del Estado porque el número de legisladores que tiene el Partido Revolucionario Institucional no alcanza para aprobar leyes, sostiene el secretario General de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez. Dice que el Ejecutivo trabajará con todos por igual: "Requieren los diputados de más de un partido, entonces creo que esto no es lo más importante, lo fundamental es buscar acuerdos, que haya un

debate intenso a profundidad, con argumentos, con ideas, nadie tiene el monopolio de la verdad y la llave de las soluciones...". Por otro lado, Pérez Peláez respondió a las críticas que lanzaron académicos de la UNAM por la desaparición del Consejo de la Judicatura y dice que el Ejecutivo no busca controlar este organismo, sólo terminar con jaloneos y disputas. (NOTISISTEMA)

El coordinador de los panistas en el Congreso del Estado, Abraham González Uyeda, reconoció que no serán mayoría en la 59 legislatura pues únicamente contará con 17 diputados. "Nosotros estamos concientes desde el 05 de julio de qué fue lo que pasó, el PAN va a tomar su decisión en torno a sus 17 diputados". Pese a que se vislumbra una alianza entre los coordinadores parlamentarios del PRI, PANAL, PRD y Verde Ecologista, González Uyeda dijo que no le preocupa. (DK 1250)

En reunión con 121 de los 125 Presidentes municipales entrantes, el Gobernador Emilio González Márquez llamó a los ediles a terminar con los años de Hidalgo y la corrupción, hechos que se han presentado de manera cíclica en los últimos tiempos. "Ahorita que nadie piensa en eso, resolvámosle un problema a Jalisco, el año de Hidalgo", señaló el Mandatario estatal en el patio del Instituto Cultural Cabañas. (MURAL)